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Rada Moravskoslezského
kraje je navržena a čeká na
schválení ustavujícím zasedá−
ním 1.12.2004. Jedním z ná−
městků hejtmana je Mgr.
Pavel Drobil, právník a bohu−
mínský zastupitel.

Občana města v krajské radě
jsme zatím neměli. Zda to bude
výhodou a v jaké oblasti bude
Mgr. Pavel Drobil spolurozho−
dovat, o tom přineseme infor−
mace v příštím čísle. 

»Nerad porcuji medvěda, kte−
rý je ještě v lese,« odpověděl
Pavel Drobil na naši žádost 
o rozhovor. Bude−li v navržené
funkci schválen, rád se s čtenáři
OKA rozdělí o své dojmy.

Redakce

Mgr. Pavel Drobil
nejmladší náměstek
hejtmana v ČR

TĚŠME SE
na koupání,
BAZÉN už je
napuštěn!

Necelý měsíc před dokončením
nového plaveckého bazénu je již
v jeho nerezové vaně napuštěna
voda. Zkoušky a závěrečné práce
probíhají naplno. Dokončují se
terénní úpravy, uvnitř se začne
instalovat interiér − převlékací ka−
biny, hygienická zařízení... O tom,
kdy se začne plavat a co nás 
uvnitř čeká, čtěte na str. 10.

S instalací vánoční výzdoby si naše radnice letos pospíšila. Ve
svátečním chce přivítat nadcházející svátek Mikuláše. Kromě centra
města se vánočně ozdobené stromy objevily stejně jako vloni i v měst−
ských částech. Na dokoupení nových ozdob, opravu a instalaci vánoč−
ního osvětlení město letos vyčlenilo 220 tisíc korun. 

»Vánoční výzdoba v městských
částech je novinkou, se kterou jsme
začali vloni a letos v ní budeme
pokračovat. Loni byly nazdobeny
pouze tři městské části, letos jsme
našli vhodné stromy k osvětlení 
v dalších dvou. Plníme tak přání

Vánoční výzdoba bude opět 
i v městských částech

řady občanů, kteří chtěli, aby i okra−
jové části města Bohumína vypa−
daly o Vánocích vánočně,« řekl
Lumír Macura, vedoucí organizač−
ního odboru naší radnice.

Barevná fasáda rekonstruované školy ve Vrbici již upoutává po−
zornost kolemjdoucích. Uvnitř se ještě dokončují poslední úpravy.
Dům pro seniory nabídne začátkem příštího roku bohumínským
občanům patnáct bytů první kategorie. Ještě před tím, 20. prosince,
bude dům otevřen veřejnosti. Další podrobnosti čtěte na str. 4

Vrbický dům pro seniory

Už máte kalendář?
Začala distribuce kalendářů s ter−

míny svozů nebezpečných a velko−
objemových odpadů, které už tra−
dičně vydává město a věnuje je jako
dárek občanům. Do všech bohumín−
ských domácností by se kalendáře
Bohumín 2005 měly dostat ještě do
konce prosince. redakce



Se starostou
Petrem Víchou
jsme si povídali
o aktuálním dě−
ní, ovlivňujícím
život v Bohumíně:

? Vláda neschválila vyhlášení 
ptačí oblasti v prostoru

uvažované průmyslové zóny 
v Dolní Lutyni. Jaký bude další
postup při realizaci záměru 
vybudovat zde průmyslový areál?

Vláda rozhodla, že ptačí oblast
nebude vyhlášena. Ptáci a ostatní
živočichové jsou dostatečně chrá−
něni stávajícími zákony a jakýkoliv
záměr musí být vždy posouzen 
z hlediska vlivu na životní prostředí.
Bude tedy pokračovat proces změ−
ny územního plánu Dolní Lutyně a
souběžně bude Czech Invest hledat
investory. Bude−li schválena změna
územního plánu a pokud bude na−
lezen investor, jeho konkrétní zá−

měr bude posouzen z hlediska ži−
votního prostředí a teprve pak se
bude moci začít. Hovoříme o mini−
málně dvouletém období, během 
kterého se nebude nic stavět. Ne−
najde−li se investor a nedojde−li ke
změně územního plánu, zůstane
zde pouze pole proťaté dálnicí.

? Na podporu zaměstnanosti 
v našem kraji slíbila vláda

vyčlenit částku 400 miliónů korun 
a předpokládá vytvoření až 30 tisíc
pracovních míst. Jak se v těchto 
úvahách počítá se zmíněnou zónou?

Těch 400 milionů je právě na
zónu. Přestože kraj nic nepřipravil,
vláda stále deklaruje, že prostředky
má. Snížení nezaměstnanosti o 30
tisíc je dlouhodobý záměr vlády,
vybudování zóny je jen jedním 
z mnoha opatření a není to všelék.

? Na projektu je průmyslová zóna
rozdělena dálnicí, ale není zde

počítáno s obslužnou komunikací

tohoto prostoru. Lze ještě teď
časově sladit doprojektování tak,
aby se výstavba silnic pro
průmyslovou zónu vybudovala 
v rámci stavby dálnice?

Ve studii dopravního napojení je
s připojením k dálnici počítáno ze 
sjezdu v Šunychlu. Obchvatná ko−
munikace vedoucí mimo Skřečoň je
jedním z hlavních důvodů, proč
zónu podporujeme.

? Jakou formou bude Bohumín
participovat na realizaci této

zóny, když je součástí katastru
Dolní Lutyně?

Zatím jsme se se podíleli meto−
dickou pomocí Dolní Lutyni a fi−
nančně participovali na studiích
životního prostředí a dopravního
napojení. Hlavní podporou byla
změna našeho územního plánu, bez
které by zóna nebyla možná. S vý−
raznou finanční spoluúčastí se
nepočítá, to je záležitostí státu a

kraje. Otázkou by pak bylo hledání
pracovních sil, ubytování, školy, bez−
pečnost atd. Příchod investorů a
několik tisíc pracovních příležitostí
je velký zásah do běžného života 
a vše souvisí se vším. Vždyť teď byl
v Bohumíně prováděn nábor pracov−
níků pro kolínskou automobilku.

? Z veřejného představení dálnice
je zřejmé, že Bohumín bude 

v budoucnosti »prošpikován«
velkým množstvím silnic, nájezdů,
kruhových objezdů, přivaděčů,
lávek, mostů, podjezdů. Není obava
ze »zabetonování« našeho města?

Dálnice je nutností, s její výstav−
bou však musí být spojena i ochra−
na před zápornými vlivy − odhluč−
nění, výsadba zeleně, protipovod−
ňová ochrana... Myslím, že zástupci
projektantů a dálničářů na prezen−
taci přesvědčili, že to mají dobře
promyšleno. Horší to bude v době
výstavby, prach a bláto nás, a zejmé−
na automobilisty, budou nějakou
dobu provázet. 

Připravil František KREJZEK
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Licitace bytů
Licitace o obecní byty probíhají

vždy v budově bohumínské radni−
ce v prvním patře ve velké zase−
dací místnosti, číslo dveří 230. 

■ Byt na Jateční ulici 1153, 1+3,
kat. I., č. b. 29 v 6. NP o celkové
ploše 69,02 m2. Plocha pro
výpočet nájemného 64,39 m2.
Prohlídka bytu 3.12. od 9.00 do
9.30 hod. Licitace se koná 6.12. 
v 16.00 hod. Vyvolávací cenou je
regulované nájemné 17,34 Kč za
1m2.

■ Byt na Masarykově ulici 287,
1+1, kat. II., č. b. 7 v 2. NP o cel−
kové ploše 46,00 m2. Plocha pro
výpočet nájemného 39,80 m2. Pro−
hlídka bytu 9.12. od 10.00 do
10.30 hod. Licitace se koná 13.12.
v 16.00 hod. Vyvolávací cenou je
regulované nájemné 13,01 Kč za 
1 m2.

■ Byt na Okružní ulici 1068,
1+2, kat. I., č. b. 38 v 4. NP o cel−
kové ploše 54,58 m2. Plocha pro
výpočet nájemného 47,51 m2. Pro−
hlídka bytu 14.12. od 11.30 do
12.00 hod. Licitace se koná 15.12.
v 16.00 hod. Vyvolávací cenou je
regulované nájemné 17,34 Kč za 
1 m2.

Na aktuální témaSlovo má starosta Petr Vícha: Ptačí oblast Heřmanský stav − Odra − Poolzí nebude chráněným územím

Průmyslová zóna je o krok blíž k realizaci

Pozemky se nacházejí v zóně
městské zeleně. Oba jsou součástí
biokoridoru územních systémů eko−
logické stability (ÚSES). Nelze je 
z tohoto důvodu využívat pro pod−
nikatelské účely a je nezbytné do−
držovat pravidla pro ÚSES. Po pře−
vodu by podmínky stanovené pro
ÚSES řádně naplňovalo město.

Pozemky jsou součástí areálu
známého pod názvem »Gliňoč«.
Většinu pozemků v okolí vodních
ploch již vlastní město, které je od−
koupilo od restituentů a ŽDB, a. s.

V této lokalitě se nachází »Fit
areál« s běžeckými trasami a cyklo−
stezkami, který letos vybudovalo
město. Převodem vodních ploch
městu by došlo ke scelení lokality 
z důvodu zajištění funkčnosti i údrž−
by této lokality a zajištění jejího
využití pro rekreační a sportovní
účely občanů našeho města. 

Z rozhodnutí Ministerstva země−
dělství, Ústředního pozemkového
úřadu v Praze ze dne 31.3.2003 pak
vyplývá, že tyto vodní plochy
vznikly pravděpodobně zatopením

prostor po vytěženém písku, a že
žádnou z nádrží není možné využít 
k intenzivnímu chovu ryb. Tyto
plochy nejsou ani součástí rybář−
ského revíru. Město proto hodlá ty−
to plochy ponechat přirozenému
vývoji s tím, že by byla prováděna
pouze běžná údržba jejich okolí.

Eva HRDLIČKOVÁ, 
majetkový odbor

Město bude spravovat vodní plochy v »Gliňoči«
Město požádalo současného vlastníka, tj. ČR − Úřad pro zastupování

státu ve věcech majetkových o bezúplatný převod pozemků v katastrál−
ním území Skřečoň, na kterých se nacházejí dvě umělé vodní nádrže.

Žadatelé o byt musí aktualizovat své žádosti
Majetkový odbor Městského úřadu v Bohumíně upozorňuje všechny

občany, kteří mají podanou žádost o byt, že musí své žádosti aktualizo−
vat pro rok 2005. Žádosti, které nebudou do konce letošního roku aktuali−
zovány, budou ze seznamu uchazečů o městský byt vyřazeny. (re)

Tak jsme zase v období ad−
ventu. Ještě než přijdou
Vánoce je tady Mikuláš.
Děti si už z čertů moc
nedělají, snad jen ti nejmen−
ší. Ale Mikuláš je postava
přívětivá a přináší vesměs
radost a dárky. Jen jednou
jsem jako otec dvou kluků

nadělil svým synům místo slad−
kostí bramborové slupky. Nikdy mi
to neodpustili. A tak se přimlouvám
za děti. Maminky, tátové, berte ten−
to den jako příležitost k utužení
rodinného pouta. Zla je dneska
všude víc než dost... FrK

Mikulášská nadílka je
předpremiérou Vánoc
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PP OO ZZ VVÁÁ NN KK AA
na zasedání zastupitelstva 

Poslední letošní zasedání zastupitelst−
va města se sejde ve velké zasedací síni
15. prosince ve 13.00 hodin. Na programu
jednání bude mimo jiné schválení rozpočtu
na rok 2005, informace o investičních
akcích a dotacích, majetkové záležitosti a
jiné. Zasedání je přístupné veřejnosti a bude
přenášeno živě na Televizním informačním
kanále. Redakce

Z JEDNÁNÍ ORGÁNŮ MĚSTA
■ NEMOCNICE STÁLE V KLADNÝCH ČÍSLECH

Bohumínská nemocnice má po květnové re−
strukturalizaci stále kladné výsledky hospo−
daření. Za deset měsíců vykazuje prozatím
milionový zisk. Na konci roku očekává radnice
ztrátu, ale jen ve výši 1,5 milionu korun. Před
restrukturalizací však byla tato ztráta plánována
na 14 až 16 milionů korun. 

Město intenzivně připravuje k 1. lednu příštího
roku převod zdravotnických činností z příspěv−
kové organizace na již založenou akciovou spo−
lečnost Bohumínská městská nemocnice, a. s. 

■ OPRAVY DOMOVNÍHO FONDU
Radní schválili plán oprav domovního fondu

na rok 2005. Jako v předchozích letech platí
stále zásada, že veškeré vybrané nájemné se
vrací zpět do oprav, investic a zajištění správy
domovního fondu. Ročně se v Bohumíně vy−
bere na  nájemném zhruba 55 milionů korun. 
V příštím roce spolknou velké opravy a inves−
tice 32 milionů korun. Z této částky je na vý−
měnu oken v městských domech vyčleněno 13,5
milionu korun. Správa bytového fondu bude stát
7 milionů korun. Zbývající část je vyčleněna na
drobné a havarijní opravy. Rekonstrukce se
dočká v centru města poblíž náměstí Budouc−
nosti na Čáslavské ulici dům čp. 268, drogerie
Na Schodech na třídě Dr. E. Beneše a v plánu je 
i oprava kanalizace na ulici Petra Cingra, která
počítá s vybudováním sociálního zařízení, které 
v tamních bytech prozatím chybí. »Z šesti vcho−
dů, které se zde nacházejí, plánujeme rekon−
strukci pouze ve dvou vchodech, kde jsou nej−
menší dluhy na nájemném. Pokud se nájemníci 
v ostatních vchodech s placením nájemného
polepší, dokončíme výstavbu sociálních zařízení
i tam,« řekl starosta Petr Vícha. Komplexní re−
konstrukce se také dočkají dva panelové domy

RADA MĚSTA

na Mírové ulici, u kterých budou navíc odstra−
něny vady panelové zástavby. 

Výměna oken čeká na městské domy s platící−
mi nájemníky. »Letos jsme v mnoha domech,
kde občané řádně platí nájem, dali přednost opra−
vě oken. Vysledovali jsme, kolik se v konkrétních
domech vybralo od roku 1996 až dosud na ná−
jemném a jak rozsáhlé opravy se v nich za tu
dobu provedly a z nich jsme vybrali ty, které
opravu potřebují a které mají z vybraného nájem−
ného naspořenu alespoň část na tuto opravu,«
dodal Petr Vícha.

■ ZMĚNY V NÁJEMNÍCH SMLOUVÁCH 
U MĚSTSKÝCH BYTŮ
Radní schválili několik změn pro uzavírání

nájemních smluv na obecní byty, které začnou
platit od ledna příštího roku. Zájemci o licitaci
městských bytů nesmějí po dobu nejméně šesti
měsíců před licitací pobírat dávky sociální po−
třebnosti. »K tomuto opatření nás vedl fakt, že 
v několika případech se zájemci o licitaci účelově
odhlásili na sociálním odboru z pobírání dávky
sociální péče, zúčastnili se licitace o byt, nabídli
nejvyšší nájemné a byt vylicitovali. Pak se opět 
k pobírání sociální dávky přihlásili. Vždy se jed−
nalo o osoby, kterým byly dávky sociální péče
předtím dlouhodobě poskytovány. Abychom za−
bránili účelovému jednání ze strany některých
klientů, bude od 1.1.2005 ve smlouvách zakotve−
no, že účastník licitace nesmí pobírat tyto dávky
nejméně šest měsíců před licitací. Po opětovném
přihlášení na sociálním odboru jim mohou být
dávky sociální péče, podmíněné sociální potřeb−
ností, od doby podání žádosti znovu vypláceny,«
řekla vedoucí majetkového odboru Eva Drdová. 

Nájemní smlouvy budou zároveň od 1. ledna
příštího roku doplněny o text, že nájemník

souhlasí v případě neplacení nájemného se
zveřejněním svého jména na veřejném sezna−
mu neplatičů. Další změna od nového roku na−
stane u výměny městských bytů, kterou chce
město vyjít vstříc zájemcům o bytovou směnu. 
V případě, že nájemce vylicitovaného městského
bytu jej bude chtít vyměnit za jiný městských byt,
bude mu zůstatek z předplacené vylicitované
částky za nájemné převeden na směněný byt.
Dříve tato varianta nebyla vůbec možná. 

■ DOHODA S PROVOZOVATELEM KABELOVÉ
TELEVIZE
Město dovršilo několikaleté jednání s firmou

FCA, a.s., která v Bohumíně provozuje kabelovou
televizi. Firma slíbila do konce roku vybudovat
rozvody nutné pro příjem kabelové televize na
třech ulicích − Bezručově, Budovatelské a
Tovární. Rozvody by měly být do těchto lokalit
přivedeny do konce letošního roku. Město fir−
mu za vstřícnost při budování těchto rozvodů
podpořilo 75 procentní slevou na platbu za věcné
břemeno, aby realizaci maximálně uspíšilo. Zá−
roveň město s firmou uzavřelo smlouvu o spolu−
práci. Pro občany města bude růst cena reduko−
vané nabídky kabelové televize jen o státem
uznanou inflaci. Smlouva zároveň umožnila ka−
belové televizi výměnu pořadů a spolupráci 
s kabelovými televizemi jiných měst.

Lucie BALCAROVÁ

Dokončeny dva nové chodníky
Přes 100 metrů nového chodníku bylo v minulých dnech dokončeno v Pudlově. Byl tak 
vybudován příchod k autobusové zastávce a propojen stávající chodník od ulice Mlýnské.

Namísto rozpraskaného asfaltového chodníku, spojujícího na sídlišti dvě části Nerudovy
ulice je dnes nová pěšina ze zámkové dlažby. Už žádné kaluže a nepohodlná chůze. 
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● 13.11. bylo na
městskou policii
oznámeno, že 
z budovy v are−
álu sběrných su−
rovin na Lidické
ulici byly vypáčeny a zcizeny 4 kusy
plechových dveří. Kontrolou okolí
hlídka MP zajistila v sousední 
sběrně surovin dva pachatele
krádeže vč. zcizených dveří.
● Následující den před polednem
zajistila hlídka další dva mladistvé
pachatele z Ostravy, kteří převáželi
na dvoukolovém vozíku 15 oken−
ních rámu zcizených z areálu ČD.
Oba případy si převzala policie ČR.
● Odpoledne 17.11. hlídka MP při−
stihla ve Skřečoni na ul. Úvozní
rodinku, která zde odhodila vedle
velkokapacitního kontejneru bednu
s domácím odpadem a tím založila
černou skládku. Odpad byl uklizen
a hlava rodiny byla potrestána
blokovou pokutou.
● Večer bylo na MP oznámeno, že
na ul. Alešově v domě č. 921 byla
rozbita skleněná výplň vstupních
dveří. Strážníci na místě zajistili
podnapilého muže z Havířova. Při
kontrole jeho totožnosti zjistili, že
se navíc jedná o osobu, na kterou
vydala policie příkaz k zatčení.
Muže si převzali policisté ČR .

Karel VACH, MP Bohumín

Maják městské policie

Městská policie: ✆✆ 156, 
596 092 156, 724 029 960

731 130 666

Během necelých tří hodin se zá−
jemci dozvěděli podrobnosti o vý−
stavbě dálnice D 47 nejen na území
Bohumína. Celá stavba má mít
zhruba osmdesát kilometrů, Bohu−
mínem přitom povede přibližně de−
set z nich a počítá se hned se dvě−
ma sjezdy z dálnice. Odborníci odpo−
vídali na otázky občanů týkajících
se protihlukových opatření, ochra−
ny životního prostředí, přesunu 
stavebního materiálu, výkupu po−
zemků i demolic objektů.

Prostřednictvím virtuálního mo−
delu, který byl připraven speciálně
pro tuto příležitost, měli zároveň di−
váci možnost vidět animaci dálnice
v Bohumíně s kruhovými nadjezdy,
přivaděči a objezdy, po kterých se
živě proháněla osobní auta, auto−
busy i kamiony.

Výstavba dálnice je už patrná 
u vrbických jezer, část z nich bude
zasypána a přes samotná jezera
povede zavěšený most dlouhý 596
metrů se 43 metrovou výškou pylo−
nu. Ten se v ploché krajině může
stát dominantou. 

Výstavba je na území Bohumína
rozdělena do tří staveb od Hrušova,
přes Vrbici, Starý Bohumín a Nový
Bohumín. První dvě stavby se týkají
úseku Hrušov − Bohumín, třetí pak
úseku Starý Bohumín − hranice 
s Polskou republikou. Stavební prá−
ce jsou zahájeny u prvních dvou sta−
veb, u třetí ještě není vydáno územ−
ní rozhodnutí. První dvě stavby by
měly být zprovozněny v roce 2008,
třetí z nich zřejmě o rok později.

Téměř v celém úseku bude dál−
nice postavena v násypech a musí

překonávat velké množství překá−
žek. »Při stavbě jsme narazili na
problém spodní i povrchové vody,
takže v některých místech budeme
muset vést dálnici nad terénem.
Bohumín je celkem plochý, a proto

jsme se snažili začlenit ji do krajiny,
ne všude se to však v projektech
podařilo,« uvedl projektant dálnice
Radovan Hrnčíř s tím, že dálnice
bude široká 28 metrů.

Lucie BALCAROVÁ

O představení dálnice D 47 měli bohumínští zájem
Více než stovka bohumínských občanů zavítala ve čtvrteční podvečer

(18. listopadu) do budovy radnice, kde město pro veřejnost uspořádalo
představení projektu dálnice D 47. Debaty o dálnici se zúčastnili zástup−
ci Ředitelství silnic a dálnic Brno, projektanti dálnice, zhotovitel územ−
ního plánu města i specialisté na dopravu.

▲ Vizualizace dálnice D 47 v městské části Vrbice s kruhovým objezdem 

Silné poryvy větru v polovině
listopadu způsobily padání stromů
i v Bohumíně. Dvacetimetrový topol
uvízl v drátech elektrického napětí
poblíž Diagnostického ústavu v Bo−
humíně−Šunychlu a nápory větru
nevydržela ani vrba na sídlišti ulice
Jateční. Další polámané větve stro−
mu je ještě dnes možno spatřit na
Nerudově ulici. Hasiči museli také
zasahovat na střeše budovy na
Masarykově ulici 418. Ze střechy
totiž začaly odlétávat části plechu.
Nejhůře dopadl domek paní Kijon−

kové z Nové Vsi. Vichřice jí odnesla
část střechy i s krovem . Okamžitou
pomoc zajistili hasiči z Kopytova, 
kteří operativně nahradili zničenou
střechu plachtami.

Z hlášení kopytovských hasičů
jsme zjistili další škody, např. na
střeše ve Skřečoni, spadlý strom 
v Pudlově, další v Nové Vsi, v Kopy−
tově. Hasiči vyprošťovali také ško−
dovku, kterou prudký vítr srazil do
příkopu. Jen na městských domech
činí škoda způsobená vichřicí při−
bližně 100 až 150 tisíc korun. Frk

Vichřice řádila i v Bohumíně M ěstský úřad v Bohumí−
ně obdržel z Krajského

úřadu v Ostravě oznámení 
o záměru »Vyvedení tepla 
z elektrárny Dětmarovice do
Bohumína − tepelný napaječ.«

Můžete se vyjádřit
Záměr podléhá posouzení 

z hlediska vlivu na životní pro−
středí. Veřejnost se může se
záměrem seznámit a dát k ně−
mu své písemné stanovisko 
v době od 30.11. do 14.12.
2004 na odboru životního pro−
středí a služeb MěÚ Bohumín.

nástupní prostor
hlavního scho−
diště.

● Budou mít
obyvatelé 
tohoto domu 
k dispozici také nějaké venkovní
prostory pro posezení?
Jižní strana domu (směrem ke

kostelu) je ohraničena pozemkem,
kde budou moci nájemníci pobývat
v letním období. Terasa s pose−
zením je přístupná z přístavby 
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● Bude možné v domě ubytovat 
i manželské páry?
Skladba patnácti bytů, které zde

vznikly, je různorodá. Jsou zde byty
2+1, 1+1, 2+KK a 1+KK (KK =
kuchyňský kout). Plocha bytů se
pohybuje od 33 do 60 čtverečních
metrů. V každém ze tří pater je pět
bytů. Prostorné balkony u šesti 
z nich jsou situované na jih s pěk−
ným výhledem do zeleně okolních
zahrad i na věž vrbického kostela.

Velikost bytů je vhodná i pro
manželské páry. Z patnácti bytů 
jsou tři určené pro nájemníky s ome−
zeným pohybem. Jsou proto řeše−
ny bezbariérovým způsobem včet−
ně příslušného vybavení, což před−
stavuje například upravenou kuchyň−
skou linku, madla na dveřích a další
doplňky pro zdravotně postižené 
v místech WC a koupelen. Do domu
je zabezpečen bezbariérový vstup.
Výtah umožní uživatelům obytného
domu pohodlný způsob přepravy.

● Jak je v domě zajištěno vytápění,
dodávka teplé vody a další 
»vymoženosti« bytu 1. kategorie?

V posledním podlaží se nachází
plynová kotelna. Dva kotle na zemní
plyn zajišťující vytápění budou 
v provozu nezávisle na třetím kotli,
který bude zabezpečovat, společně
se slunečními kolektory umístěný−

mi na střeše z jižní strany, teplou
užitkovou vodu. Domovní čistírna
odpadních vod, do které jsou napo−
jeny veškeré splaškové vody z ob−
jektu, je umístěna v rohu dvorní
části. Odtud je vyčištěná odpadní
voda vedena kanalizační přípojkou
do Vrbické stružky.

● Budou byty kompletně zařízené?
Byty budou vybaveny kuchyň−

skou linkou, malým elektrickým 
sporákem s pečicí troubou, odsa−
vačem par. V koupelně a WC budou
samozřejmě klasické zařizovací
předměty. V obytné části pak bude
na podlahách položeno PVC, v so−
ciálním zařízení bude keramická
dlažba.

Díky zateplení celého domu a
provedeným stavebním úpravám 
splňuje stavba požadavky na tepel−
ně technické vlastnosti obytných
budov. Objekt je napojen na roz−
vodné sítě novou přípojkou vodo−
vodní, plynovodní, kanalizační, tele−
fonní a novou elektrickou přípojkou.
Telefonní přípojky jsou rozvedeny
do všech bytů. Nájemník si bude
moci zřídit telefonní stanici na své
náklady. Ve sklepních prostorách
(dům je z poloviny podsklepen) má

Ve Vrbici se otevře nový dům pro seniory

s Annou BRÄUEROVOU z investičního odboru Městského úřadu v Bohumíně

Dům pro seniory bude sloužit výhradně bohumínským občanům. Již
dnes je obsazen ze dvou třetin a zájemců je více než bytů. Objekt bývalé
školy je přestavován v rámci investiční akce města. Začátkem příštího
roku se dům začne zabydlovat, budou se sem stěhovat první nájemníci.
Ještě předtím, v polovině prosince, dojde k předávacímu řízení a násled−
né kolaudaci.Ke stavbě a jejímu předání do trvalého provozu nám
poskytla informace paní Anna Bräuerová z městského úřadu: 

každá bytová jednotka svůj sklepní
box. V domě je malá prádelna včet−
ně zázemí. 

● Jsou v budově zachovány některé
původní stavební prvky?
Původní, i když se značnými

úpravami, zůstalo zdivo a tvar stře−
chy. Zachováno zůstalo vnitřní scho−
diště se zábradlím, včetně pilířů 
s paticemi. Portál nad vstupním
schodištěm byl objeven až v prů−
běhu rekonstrukce. 

Kdysi v minulosti byl obezděn 
z obou stran a teprve po rozebrání
zdiva jsme zjistili, že se dá obnovit
jako architektonický i funkční prvek.
Zachovali jsme ho také z praktic−
kých důvodů, protože prosvětluje

v zadním traktu. Budou zde rovněž
stání pro osobní vozidla, pozemek
bude oplocen a ještě se dosadí
zeleň.

● Kolik rekonstrukce stála a kdo se
podílel na investicích?
Celkové náklady na rekonstrukci

budovy činily 20 milionů korun,
dotace od ministerstva pro místní
rozvoj činila 8,25 milionu.

Kdo chce vidět nové byty, které
čekají na seniory v rekonstruo−
vané vrbické škole, může se přijít
podívat v době od 13.00 do 15.00
hodin v pondělí 20.12., kdy budou
prostory přístupné k nahlédnutí.

Připravil F. KREJZEK

Ve vrbickém domě pro seniory finišují dokončovací práce a v lednu
se sem začnou stěhovat první nájemníci. Paní Marie SOMERLÍKOVÉ,
vedoucí pečovatelské služby jsme se zeptali, podle jakých kritérií jsou
zde zájemcům přidělovány byty: »Podle pořadníku. V současné době
je již obsazeno jedenáct bytů z patnácti. I na zbývající jsou už přihlášeni
zájemci ze všech částí Bohumína. Budoucí nájemníci si byty před uza−
vřením smlouvy důkladně prohlédli a vybrali si podle svých požadav−
ků. Cena za nájem se odvíjí z ceny za 1 metr čtvereční, která činí dvacet
korun. K této ceně je ještě nutné přičíst výdaje za energie (teplo, světlo,
voda) a další inkasní poplatky (TV, rozhlas atd.). O uživatele se bude 
starat pečovatelka, která bude vykonávat úkony pečovatelské služby za
úplatu podle platné vyhlášky.« (red)

Obsazeno už jedenáct bytů 

V podzimní anketě obyvatelé
nejčastěji odpovídali negativně
na zavedení parkovacích automa−
tů ve městě. Považují je za zbyteč−
né (58 ze 127), dvaadvacet občanů
naopak automaty v centru města
postrádá. Při nákupech mnohdy
nemohou zaparkovat. Ostatní účast−
níci ankety buď nemají auto nebo je
jim problém lhostejný.

Nápad s průzkumem potřeb na
opravy chodníků a městských ko−
munikací znamenal dlouhý seznam
ulic, kde občané očekávají opravu
nebo vybudování nového chodníku.
Ve všech městských částech se obje−
vily požadavky na propojení s cen−
trem cyklistickou stezkou.

Radnici zajímalo, zda mají obča−
né dostatečnou možnost vyjádřit
se k problémům města. Odpovědi
byly než dobré. Pětaosmdesát abo−
nentů ankety odpovědělo kladně,
jen devět nebylo spokojeno.

Ještě lépe dopadlo hodnocení
městských novin. Podnětné jsou
pro redakci některé návrhy, např.
na zveřejňování návodných po−
stupů při vyřizování na úřadech,
více informací o městských částech
nebo více legrace a humoru.

Nejzajímavější kapitolou připomí−
nek byly návrhy specifikované v an−
ketě jako tři největší problémy
Bohumína. Za ty považují občané
městských částí nezaměstnanost,
následuje soužití s Romy, nedo−
statečná kanalizace, opravy ko−
munikací a budování cyklotras,
psi a znečišťování veřejného pro−
stranství. Specifickým problémem
jsou veřejné záchody ve Starém
Bohumíně. 

Mnoho dalších připomínek a ná−
mětů padlo mimo anketu v diskuzi.
Budeme sledovat jejich naplňování
a realizaci.

redakce 

Anketa na podzimních setkáních dala radnici nové náměty 

Občané navrhli opravy chodníků
Na setkáních zástupců města s občany, která se konají dvakrát ročně, se

již stalo dobrým zvykem vyplňování anketního lístku. Každý účastník
anonymně odpoví na připravené otázky. Jejich názory se po vyhodnocení
stávají vodítkem pro další postupy při investicích v městských částech. 
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ZADÁNO POLITICKÝM STRANÁMNa prosincovém zasedání zastupitelstva
města bude schvalován rozpočet pro rok

2005. Lze předpokládat, že jeho součástí bude 
i schválení významného příspěvku města na pří−
stavbu šaten zimního stadiónu určených nejen
pro bruslaře, ale rovněž i pro fotbalisty hrající
své soutěže na nedalekém fotbalovém hřišti. Na
první pohled nic mimořádného − investice patří 
k prioritám odboru školství, kultury a sportu a pro
její realizaci existuje příslib devítitimilionové státní
dotace. A vedení města možná ještě dodá, že přístav−
ba je součástí investiční koncepce roku 2005 a že
její zařazení do rozpočtu je tedy natolik logické, že
není o čem diskutovat. Jen tak si totiž vysvětluji
skutečnost, že 13−ti miliónový příspěvek se do
návrhu rozpočtu dostal až na jednání zastupitelstva
konaného v měsíci listopadu (ve verzi pro prosinec
má aktuálně dojít ke snížení na 11 mil. Kč, verze ze
září však s tímto příspěvkem nepočítala vůbec), že
v této věci neproběhla žádná kvalifikovaná diskuse
a že tak dosavadní projednání v zastupitelstvu bylo
odbyto jedinou větou. A sice, že na akci přispěje
stát a že tedy dotaci nebudeme vracet.

Ano, tomu rozumím, jen se ptám − bude schvá−
lení určité výše státní dotace vždy dostatečným
důvodem k tomu, abychom z rozpočtu města auto−
maticky a bez diskuse uhradili i tu zbývající část? 

Nemyslím si, že odpověď je samozřejmá a
posouzení se může lišit případ od případu. Umím
pochopit, že když stát na nedávnou výstavbu atletic−
kého oválu při ZŠ na ul. ČSA přispěl částkou 5 mil.
Kč, tak město doložilo ze svého rozpočtu 1 mil. Kč
a investici zrealizovalo. Dá se pochopit i příspěvek
města ve výši 5 mil. Kč v situaci, kdy stát (resp.
EU) poskytne zhruba 19 mil. Kč, jako se tomu sta−
lo v případě rekonstrukce vodárenské věže (byť
zde uvádím s jistými rozpaky − riziko ztrátovosti
provozu neponese stát, ale město a investice
nebyla absolutně žádnou prioritou). 

Ale nemohu již souhlasit s automatickým
vykrytím příspěvku města ve výši 13 (resp.11)
mil. Kč na investici technicky nepochybně doko−
nalou, ale z hlediska současných finančních prio−
rit hodně diskutabilní. A navíc nejde jen o něčí
ochotu nebo neochotu hlasovat pro pár dalších
miliónů do oblasti sportu, ale také o poctivé
přiznání, že tady − za městské peníze − hodláme
vytvářet nadstandardní podmínky jednomu fot−
balovému oddílu, v tomto případě oddílu FC
Rapid. Když jsem se při jarním schvalování koupě
pozemku fotbalového hřiště (od fy Rockwool za
něco přes 1 mil. Kč) dotazoval na smysluplnost
vynaložené investice, dostal jsem odpověď, že za
»tuhletu cenu se to přece nedá nekoupit«, ale
současně obdržel i příslib, že o zařazení dalších
konkrétních investic do oblasti sportu již budeme
diskutovat s dostatečným předstihem. Pro úpl−
nost jen dodávám, že ještě před dvěmi lety bylo
pro pana starostu samozřejmé, že přístavba šaten
zimního stadiónu pro fotbalisty si bude vyžadovat
i vstřícná gesta ze strany našich fotbalových oddí−
lů, především pak byla očekávána jejich ochota
jednat o sloučení. Nelze přece kupovat pozemek
hřiště, stavět šatny (celé jedno patro přístavby
bude celoročně sloužit fotbalistům a tito se na
rozdíl od hokejistů, resp. bruslařů, nebudou mu−
set o své prostory s nikým dělit), inkasovat jen

symbolický nájem (nebo snad tento bude komerč−
ní? − o tom pochybuji) a současně podporovat 
i další fotbalové oddíly ve městě. 

A jak to tedy bude dál? Konstatuji, že s výjimkou
osobního názoru vedoucí OŠKS (tj., že po realizo−
vané přístavbě šaten již pro fotbal TJ ŽDB nebude
požadována žádná další podpora) jsem v samo−
správě diskusi na toto téma prostě nezaregistro−
val, není předložen ekonomický projekt budou−
cího provozování této investice (a nabízí se otázka
− bude fotbalový oddíl FC Rapid schopen tyto své
nové provozní náklady hradit?) a je pro vedení
města požadavek na sloučení fotbalových oddílů
(a tedy i záruka vyšší využitelnosti těchto šaten)
ještě aktuální nebo tato záležitost již není na
pořadu dne? 

Chápu, že podpora sportu by měla mít ve městě
zelenou. Tato podpora by však měla být vyvážená
a měla by se odvíjet v kontextu existence i jiných
priorit s tím, že rada města bude dbát na její
přiměřenost a že nepodlehne tlakům různých záj−
mových skupin. A nemusí jít pouze o využití fi−
nančních zdrojů v rámci tzv. velkých investic,
vždyť drobných a méně atraktivních potřeb se ve
městě najde více než dost. Na druhé straně re−
spektuji, že s ohledem na politické složení zastupi−
telstva stačí, aby se celá záležitost předjednala 
v klubu zastupitelů ČSSD a jakákoliv další diskuse
se pak už stane zbytečnou. Nicméně, rád bych
věřil, že takový postup nejsilnější politická strana
v našem zastupitelstvu neuplatňuje a do budouc−
na ani uplatňovat nehodlá.

Byla by to škoda − a nejen pro zastupitele. 

Ing. Karel STOSZEK, 
člen zastupitelstva města za KDU−ČSL

Přístavba šaten 
zimního stadiónu

trochu jinak

Novelizovaný zákon o občan−
ských průkazech stanoví, že občan−
ské průkazy bez strojově čitelných
údajů vydané do 31. prosince 2003

pozbudou platnosti nejpozději 31.
prosince 2008. Vláda dále stanoví
nařízením konkrétní lhůty, v nichž
budou občané povinni provést vý−

měnu občanských průkazů bez
strojově čitelné zóny, a to podle do−
by vydání občanských průkazů.
Toto vládní nařízení by mělo začít
platit od roku 2005.

Výměna starých občanek by měla začít již v příštím roce 
Již delší dobu se v médiích hovoří o skončení platnosti starých typů

OP. Protože novelou zákona č. 53/2004 Sb., jež nabyla účinnosti v dubnu
2004, došlo k určitým změnám v této oblasti, a protože mnoho lidí může
být těmito neustálými změnami a šířícími se fámami dezorientováno,
pokusíme se tímto článkem uvést věci na pravou míru. 

do 31.12.1994 do 31.12.2005

do 31.12.1996 do 31.12.2006

do 31.12.1998 do 31.12.2007

do 31.12.2003 do 31.12.2008

po 31.12.2003 dle vyznačené
doby platnosti 

Datum vydání Předpokládaná
občanského platnost OP
průkazu dle nařízení vlády

Chtěli bychom požádat zejména
ty občany, jejichž průkazy byly vy−
dány do 31.12.1994 a jejichž plat−
nost tudíž vyprší pravděpodobně 
k 31.12.2005, aby si již nyní po−

stupně začali vyřizovat výměnu
dokladů. Předejdeme tak přetížení
výrobních kapacit v centrální tiskár−
ně dokladů ministerstva vnitra i na
přepážce městského úřadu, k ně−
muž by jistě došlo při hromadném
podávání žádostí o OP těsně před
vypršením lhůty na konci roku 2005.

K podání žádosti při výměně 
starého OP za nový je třeba kromě
vyplněného formuláře a dosavad−
ního OP předložit i jednu aktuální
fotografii. Budete−li do OP chtít
zapsat manžela, je třeba předložit 
i oddací list a doklad o rodném čísle
manžela (dokladem o rodném čísle
je kupříkladu OP manžela, jeho rod−
ný list, je−li v něm rodné číslo man−
žela uvedeno, cestovní doklad man−
žela atd.). Budete−li chtít do OP za−
psat i dítě, nebo titul, pak bude za−
potřebí předložit i rodný list dítěte a
diplom. Všechny předložené dokla−
dy musí být v originále nebo
ověřené kopii.

Lucie HAMŘÍKOVÁ, agenda OP▲ Občanský průkaz se strojově čitelnými údaji se vydává od 31.12.2003

Termíny výměn ukazuje tabulka:

Majitelé průkazů vydaných do 31.12.1994 
by si již nyní měli začít vyřizovat nové doklady 
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ZADÁNO POLITICKÝM STRANÁML etošní volby jsou za námi a neustálé
meditování a úvahy nad jejich výsledky

pranic nezmění a navíc určitě většinu občanů −
voličů příliš nezajímají, protože i k volebním
urnám se jich dostavilo necelých třicet pro−
cent. Pro nás však bylo celé toto období znovu
potvrzením, jak kategoricky si počínali četní
příznivci sloganu »s komunisty se nemluví«. 
Ti totiž neznají nic jiného než negativa.

Sdělovací prostředky, noví mocní a veškerá
oficiální propaganda nenechávají na uplynulých
čtyřiceti letech budování socialismu v Česko−
slovensku, jak se lidově říká, »nit suchou«.
Zdůrazňují ekonomickou stagnaci, výrobu niko−
liv k užitku, nýbrž do skladů, mluví a píší o ne−
svobodě, nezákonnostech, o komunistické
policii, jejich zločinech atd. Antikomunismus je
denní skutečností a u mnohých tzv. osobností 
i hlavní kvalifikací.

Bylo by to úsměvné, avšak při pozorném za−
myšlení je přímo zarážející, když o tom mluví a
píší lidé vzdělaní, akademici, vysokoškolští pro−
fesoři, kteří musí vědět, že komunismus jako
společensko−ekonomická formace v historii lid−
stva a tudíž ani v Československu nikdy nebyl. 

Předlistopadový název naší země zněl
Československá socialistická republika a ve
všech dosažitelných dokumentech byla zakotve−
na snaha o vybudování rozvinuté socialistické
společnosti.

Rovněž na stránkách městských novin OKO,
v nichž pravidelně publikujeme, se někteří au−
toři diví, že po patnácti letech po listopadu
1989, pracují členové KSČM a příznivci aktivně

a zodpovědně ve funkcích v zastupitelstvech
obcí, měst, krajů i v zákonodárných sborech.
Nemohou pochopit, že komunisté získávají
důvěru a s ní hlasy voličů ve volbách. Oni totiž
nemohou unést, že se jim nepodařilo omezit
vliv komunistů, odsunout je na okraj politic−
kého spektra a vytěsnit z politiky natrvalo.

K tomu jim nepomohl ani nezakrytý antikomu−
nistický tón ve veřejných sdělovacích prostřed−
cích, který byl v městských novinách OKO vy−
dáván za »jistou míru nadsázky«. Přes momen−
tální dosažený »úspěch« ve volbách do zastupi−
telstev krajů jsou si dobře vědomi, že v komunis−
tech budou mít i nadále silnou, kvalifikovanou a 
v jednání slušnou opozici.

Nemůžeme, nechceme a ani nebudeme reago−
vat na všechna lživá nařčení hrubé urážky, což by
znamenalo stále se zabývat minulostí a do−
nekonečna se bránit primitivním antikomuni−
stickým útokům, proti nimž účinná obrana není 
v podstatě možná. O to však autorům jde. 

I když se mnohdy jedná o jedince, kteří získali
vzdělání za socialismu, žili po desetiletí − a ne 
špatně − v této zemi, je jejich nenávist ke všemu
minulému vysvětlitelná tím, že se snaží zavděčit

a upozornit na sebe v naději, že se to vyplatí.
Musí přece vědět, že Československá republika
byla zakládajícím a respektovaným členem OSN,
nevedla žádný ozbrojený konflikt a trestné činy
byly trestány podle tehdy platného zákona. Po
listopadu 1989 nebyly nikde nalezeny sklady
»onoho neprodejného zboží«, ba naopak miliar−
dové hodnoty byly zašantročeny, často i do
zahraničí. Musí vědět, že jak z technického hle−
diska nelze sestrojit fungující perpetuum mobile,
stejně nelze zastavit dějinný vývoj. Čas pracuje
v náš prospěch.

Přestože od listopadu 1989 tisíce našich
členů zemřely, svou volební základnu ne−
ztrácíme. I letošní volby toho byly důkazem a
ještě jednou našim voličům od srdce děku−
jeme. Do našich řad se hlásí noví i mladí lidé s
vědomím, že socialismus, který zůstává naším
programem a cílem, je perspektivou lidstva.

I nadále budeme pracovat tak, aby se lidé 
o našich poctivých úmyslech soustavně pře−
svědčovali. Aby nás v budoucnu volili především
dělníci, mladé rodiny s dětmi, nezaměstnaní a
důchodci, jejichž zájmy KSČM důsledně hájí.

Karel KAŠTIL, MO KSČM

I po volbách je co vysvětlovat 
a nejen mladé generaci

Zadáno politickým stranám

Je možná i ještě jedna inter−
pretace výsledku voleb. Voliči
skutečně uvěřili, že to Gross a
jeho parta myslí upřímně a 
upřímně se vyděsili a upřímně
sdělili panu Grossovi a jeho
krajským socánkům, že by se
měli upřímně a zcela vážně
odporoučet. 

Také jste si všimli, že slovo
»upřímně« je po těchto volbách
díky ČSSD stejně zdiskredito−
vané jako slovo »soudruh« díky
KSČ. Opravdu jsou si tyto 
strany velmi blízké!

V Bohumíně ani nekonečná
»masáž« občanů prostřednict−
vím městských novin a místní
televize nepřinesla ČSSD jí
samou očekávaný náskok před

ODS. Propadák ČSSD v kraj−
ských volbách je ale občanům
opět zamlžován těsným voleb−
ním vítězstvím ČSSD v samot−
ném městě Bohumíně, které je
prezentováno jako rarita. 

Raritou, nebo lépe smutnou
skutečností, jsou názory a prá−
ce vedení radnice. Bohužel pro
občany města Bohumína, ve−
dení města − koalice ČSSD +
KSČM nepracuje ve prospěch
občanů, to by musel Bohumín
včetně příměstských částí vy−
padat jinak. 

Důkazem pro toto tvrzení je
zejména (ne)práce místosta−
rostů města. Již dávno přežitý−
mi názory na strategii rozvoje
města, na privatizaci bytů (ob−

čanům, kteří mají o to zájem,
ovšem za podmínek běžných 
v okolních městech), megalo−
manské projekty s centrálními
teplovody a nemorální účastí 
snad ve všech představen−
stvech a dozorčích radách ve
městě a okolí, podávají tito lidé
důkaz o své nekompetentnosti.
Že tady nejde o blaho občanů,
ale o blaho úzké skupiny lidí je
nabíledni. 

Stačí se dále podívat pouze
na poslední realizovanou in−
vestiční akci v Bohumíně − pěší
zónu v okolí bohumínské rad−
nice a náměstí, se kterou se vr−
cholové vedení města i ČSSD
tak rádo chlubí. Parkovací mís−
ta přímo pod okny p. starosty 
jsou tak úzká, že tam lze bez−
pečně zaparkovat pouze s tra−
bantem, na náměstí na nás zírá

20metrová kaluž plná vody,
chodníky a cesta jsou plné
nerovností. 

Mohl bych pokračovat dále,
nesmyslným záměrem se za−
váděním parkovacích automatů
a karet, bytovou koncepcí (spíš
antikoncepcí) města, plastový−
mi panáky − náhrady důsledné
práce Městské policie (po první
sněhové nadílce spíš bílými
duchy) atd. atd. Kdo tyto čin−
nosti a práce řídí, kdo je kon−
troluje, kolauduje, kdo je za to
zodpovědný, příp. potrestaný −
na to ať si odpoví každý sám. 

Nyní můžeme jen doufat, že 
i občané v Bohumíně pochopí,
proč v naprosté většině krajů a
měst zvítězila ODS. 

Ing. Vladimír ŠMÍD, člen
rady MS ODS

JAK SOCÁNEK 
O METLU PŘIŠEL!

ČSSD byla čtyři měsíce po debaklu v evropských volbách
doslova rozdrcena na prach ve volbách do zastupitelstva
Moravskoslezského kraje a v senátních volbách. »Volič« vzal
metlu premiéra Grosse do svých rukou a jednoduše to zcela
rozklížené ČSSD spočítal i s úroky. Sebevědomí premiéra
Grosse a předsedy krajské ČSSD p. Víchy bylo »smeteno«.

Ne vždy se názor redakce městských novin ztotožňuje s názory příspěvků
otištěných v rubrice ZADÁNO... Za jejich obsah zcela zodpovídá autor.
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Vánoční výzdoba bude opět 
i v městských částech

Vánoční výzdoba se objevila
kromě centra města také ve Skře−
čoni, Starém Bohumíně, Vrbici,
Záblatí a v Pudlově. Chybět bude
pouze v Šunychlu, kde se bohužel
nenachází žádný strom vhodný 
k osvětlení. Vánočními neony se 
v Bohumíně rozzářilo celkem osm
živých stromů. Pět v městských
částech a tři v centru města. Dva
na náměstí T. G. Masaryka a je−
den u římsko−katolického kostela
poblíž budovy městského úřadu.

Vánoční výzdoba nebude chybět
ani na samotné radnici. Naproti 
vchodovým dveřím bude umístěn
tradičně nazdobený vánoční stro−
meček. S výzdobou se počítá i v sa−
motných kancelářích, kde je vše
plně v rukou úředníků, kteří si podle
svého vkusu a uvážení každoročně
zdobí svá pracoviště. Atmosféru
blížících se svátků v mnohých kan−

celářích umocňuje před Vánocemi 
i napečené domácí cukroví.

Vánoční dekorace pořizuje bo−
humínská radnice postupně už od
roku 1995, do jejich nákupu od té
doby investovala přes čtyři sta tisíc
korun. Množství ozdob se každo−
ročně rozšiřuje. Nákup speciálních
vánočních dekorací na centrální
náměstí T. G. Masaryka plánuje
radnice až v příštích letech, kdy již
bude dokončena jeho celková
rekonstrukce. Předloni byl na tom−
to náměstí vysazen stříbrný smrk 
z Holandska, který by měl být v bu−
doucnu jeho dominantou a o Váno−
cích by měl zároveň sloužit jako
živý vánoční strom.

Proti řádění vandalů na vánoních
dekoracích má město jednoduchý
recept. Umisťovat ozdoby do
takové výšky, která není pro zloděje
snadno dosažitelná. 

Lucie BALCAROVÁ

V našem útulku najdete štěňátka,
ale i starší psy, kteří se smutným
výrazem a stoickým klidem přijíma−
jí svůj osud. Někteří jsou vystreso−
vaní a do ochraptění na vás štěkají,
jiní by si rádi hráli, ale není s kým. 

»Nejhorší období nás teprve
čeká,« řekl správce útulku pan
Grabovský. »Největší přírůstky za−

znamenáváme po Vánocích a po
prázdninách. Děti se nabaží dárku −
pejska a dospělým už nezbývá čas
ani chuť se psovi dále věnovat,«
prozrazuje ze své zkušenosti pan
Grabovský a drbe za uchem ratlíka,
který mne před chvílí pokousal.
»Když přivezli tam toho černého 
obrovského psa, týden jsem k ně−

mu nevstoupil,« říká dlouholetý opat−
rovník odložených psů. »Byl by mne
asi sežral. Sypal jsem mu granule
přes mříže. Teď už jsme si na sebe
zvykli,« dodává a směje se mému
krvácejícímu prstu, který vzápětí
dostává spršku ajatinu a bílý obvaz.

Také lékař přítomný na chirur−
gické ambulanci, který ošetřoval
mou pokousanou ruku, doporučuje
všem, kteří si pejska chtějí z útulku
odvézt jako dárek: »Dobře si roz−
myslete, než k tomuto rozhodnutí
přistoupíte. Není nic horšího, než
zvíře po Vánocích znovu vyhodit 
z domu.« 

Pokud psa opravdu chci, musím
si uvědomit, že to znamená náklady
na krmení, čas na procházky se
svým »přítelem«, místo v bytě nebo
v domě, které mu bude trvale
vyhrazeno a častější uklízení − to
všechno navíc proti svým zaběh−
nutým zvyklostem. Pokud se nejed−
ná o hlídacího psa, který pobíhá po
volném prostoru vlastního dvora
nebo zahrady, je to velký zásah do
života. Jakoby do rodiny přibyl
další člen.

Během mé návštěvy útulku, který
v současné době praská ve švech,
přijeli manželé Bockovi ze Záblatí,
kterým jejich psa přejelo auto.
Zůstali bez hlídače, a tak si přišli vy−
brat jiného. Líbil se jim černý, asi 
čtyřletý labrador. Snad budou spo−
kojeni a pes se dočká lepšího
zacházení. F. KREJZEK

Jako každý rok
jsme připrave−
ni nabídnout
našim velkým
i malým náv−

štěvníkům pří−
jemně prožité před−

vánoční období. Letos jsme si
v Bobeši připravili:

Pro TĚHOTNÉ MAMINKY:
✧ V prosinci 50% sleva na 

vstupném na předporodní kurzy.
Na každé lekci je pro vás připraven
malý dárek.

PRO VŠECHNY NÁVŠTĚVNÍKY:
✧ Kávu a čaj v prosinci dosta−

nete od nás zdarma
✧ První adventní posezení ve

čtvrtek 2.12. dopoledne provoní
Vůně jehličí a perníčků − naučíme
vás vyrábět netradiční ozdůbky 
z drátků, vázat věnce. Spolu ozdo−
bíme nejen perníčky ale i stro−
meček. Samozřejmě nebude chybět
pohoštění a vystoupení dětí. Prak−
tická je burza nápadů na vánoční
dárky!

✧ Druhé adventní posezení
bude Mikulášské − 8.12. dopo−
ledne i odpoledne si na vás Mikuláš
udělá čas. Krásnou atmosféru do−
kreslí vystoupení dětí.

✧ Třetí adventní posezení
15.12. dopoledne − U stromečku −
bude připraveno překvapení pro
děti i pro maminky. Těšíme se na
oblíbenou burzu receptů na vánoč−
ní cukroví spolu s ochutnávkou!
Koledy si zazpíváme s dětmi ze ZŠ
Masarykova a pak spolu vybalíme
nové hračky.

Udělejte si v předvánočním
shonu čas pro sebe a své dítko a
přijďte se k nám vánočně naladit. 

Těší se na Vás kolektiv BOBEŠE.
Informace na tel. 604 800100.

Dokončení ze strany 1

Neberte psa z útulku bezhlavě...
Při nedávné návštěvě bohumínského útulku pro psy (byl jsem tak

nešikovný, že mě jeden pejsek s radostí pokousal) jsem opět žasl nad bez−
citností lidí, kteří své psy odkládají do útulků, a to je ještě ta nejhumánnější
varianta. Psi jsou jindy jen vystrčeni z auta a ponecháni svému osudu na−
pospas. Vůbec nejhorší jsou případy, kdy majitel svého bývalého miláčka
pohřbí zaživa do popelnice.

▲ Manželé Bockovi ze Záblatí si v útulku vybrali černého labradora

Předvánoční
čas v Bobeši
je štědrý

... v sobotu 4.
prosince se před

osmou hodinou ranní sejdou nim−
rodi k honu na bažanty a zajíce? Na
hon vyrazí od pohřební služby ve
Starém Bohumíně.

... v časopise Betynka č. 12 si
můžete přečíst rozhovor s lektor−
kou Janou Čurdovou, která vede
těhotenskou přípravu v Bobeši?

Víte, že…

● Pojďme teď
stručně ke
gymnáziím.
Jaké novinky
lze očekávat?
Změny jsou 

v přijímání uchazečů. Zájemci se 
hlásí do I. stupně gymnázia (prima
− kvarta). Po jeho ukončení musí
znovu projít přijímacím řízením do
II. stupně gymnázia (stejně jako 
ostatní uchazeči ze ZŠ). Tato změna
se dotýká studentů, kteří budou při−

8 ROZHOVOR, INFORMACE ZE ŠKOL, DOPISY ČTENÁŘŮ 

● Jaký dopad bude mít školský
zákon na žáky a jejich rodiče ?
Školský zákon je poměrně složitý

právní předpis, na něhož naváže asi
30 prováděcích vyhlášek, které jsou
právě v připomínkovém řízení. No−
vinky, které přináší, jsou početné a
týkají se mateřských, základních,
středních a vyšších odborných škol
(MŠ, ZŠ, SŠ, VOŠ).

● Začneme mateřinkami. Co se
změní 1. ledna právě tam?
Základní změna se týká předško−

láků. Ti mají ze zákona přednostní
právo na přijetí do MŠ. Je jim navíc
zajištěna bezplatnost předškolního
vzdělání.

● Nebudou nám v Bohumíně 
chybět místa ve školkách?
Ze zkušeností neočekáváme dra−

matický nárůst nových zájemců. Už
dnes více než 90 procent dětí na−
vštěvuje mateřinku v posledním
roce před zahájením školní docház−
ky. V krajním případě jsme ale
připraveni rozšířit kapacitu MŠ na
Nerudově ulici o jednu třídu.

● Předškoláci nebudou platit. A co
mladší děti, těm se školné zvýší?

ROZHOVOR s Věrou PALKOVOU, místostarostkou města Bohumína o reformě školství

Úplatu za předškolní vzdělání už
nebude stanovovat město jako do−
posud, ale ředitelka MŠ. Výše plat−
by je zákonem omezena 50 procen−
ty neinvestičních nákladů. Zákon
umožňuje rozlišit platby dle věku
dítěte. Mladší mohou platit více.

Platby od rodičů se už neodvádějí
městu, ale zůstávají ve školce.

● Nehrozí MŠ nárůst dlužníků?
Zákon dává ředitelce mateřské

školy určitou pojistku proti ne−
platičům − umožňuje ukončit do−
cházku dítěte, pokud bez omluvy
chybí více než dva týdny, nebo
opakovaně neuhradí poplatek za
školné či stravné.

● Pojďme k základním školám.
Zákon nově stanovuje jako 
povinnost zřídit tzv. školskou
radu. Jaký je její úkol a složení?
Školskou radu zřizuje zřizovatel

(město). Současně stanoví počet
členů i volební řád, neboť třetinu
členů volí rodiče, třetinu pedago−

gové a třetinu jmenuje zřizovatel.
Volební období je 3leté.

● Nebude obtížné najít do školních
rad dostatek ochotných a 
fundovaných lidí?
Nemyslím. Školská rada může

totiž významně ovlivnit chod a at−
mosféru školy a zajistit veřejnosti,
že její hlas bude vyslyšen. Vyjadřuje
se k školním vzdělávacím progra−
mům (ŠVP), schvaluje školní řád,
pravidla pro hodnocení žáků, vý−

Co přinese nový školský zákon

1. ledna nabývá účinnosti dlouho připravovaný a diskutovaný školský
zákon, který upravuje vzdělávání ve školách a stanovuje podmínky, za
kterých se vzdělávání uskutečňuje. V dnešním pokračování hovorů 
o škole dokončujeme naše informace nejen o bohumínském školství
diskuzí s místostarostkou města Bohumína Věrou Palkovou.

roční zprávu školy atd. Zkrátka, ra−
da školy by měla být určitou zpět−
nou vazbou ředitelům, jejichž posta−
vení novým zákonem značně posílilo.

● Zmínila jste školní vzdělávací
program − to je nový pojem. 
Co znamená?
Jde o veřejnou listinu, podle níž

se uskutečňuje vzdělávání na jed−
notlivé škole − do jisté míry nahra−
zuje dnešní osnovy. Stanoví obsah,
časový plán, délku vzdělání, pod−
mínky pro přijetí uchazečů a
podobně. Vydává ho ředitel školy.
Školní vzdělávací program musí být
vyvěšen a zpřístupněn všem zájem−
cům. Lze z něho také pořizovat
výpisy a opisy.

jati na gymnázium v roce 2005.
Nově jsou také koncipovány matu−
ritní zkoušky. Ty se skládají ze dvou
částí − společné a profilové. 

Společná část obsahuje zkoušku
z českého jazyka, cizího jazyka a vo−
litelný předmět (matematika nebo
občanský základ nebo přírodověd−
ný základ nebo informačně − tech−
nologický základ).

Profilová část se skládá také ze
tří povinných předmětů, jejichž 
nabídku stanovuje ředitel školy po−
dle rámcového vzdělávacího pro−
gramu. Zkouška dospělosti se po−
dle nových zásad bude skládat až 
v roce 2008.

Připravila redakce

Turistický oddíl TOM Svišti
pracující při ZŠ v Bohumíně−Pud−
lově zpracoval projekt »Neorga−
nizovaná mládež 2004« a získal
na něj příspěvek. Ten jsme využili
na několik zájezdů pořádaných
nejen pro děti naší školy. Cílem 
čtyř autobusových zájezdů byly za−
jímavé kulturní a technické pa−
mátky Moravy. 

Účastníci, kterých bylo celkem
163, z toho 144 dětí do 15 let, po−
znali historii hradu Bouzov, zámků
Úsov, Velké Losiny, Bruntál a
Raduň. Navštívili také jeskyně
Javoříčko, světoznámé papírny ve
Velkých Losinách a vodní nádrž
Kružberk. Zajímavá byla také náv−
štěva Slezského zemského muzea 
v Opavě.

O tom, jak se dětem zájezdy lí−
bily, se můžete přesvědčit i z ná−
sledujících postřehů, které byly 
uveřejněny ve školním časopise
Pudlováček.

H. MOCŇÁKOVÁ, vedoucí oddílu

* D. Puk, V.A: Je sobota 11. září
2004, sedm hodin ráno a my, žáci 
z Pudlova, vyrážíme na celodenní
výlet směr Nouzov, Úsov a Javo−
říčko. Prvním cílem našeho ces−
tování byly jeskyně Javoříčko, kde
jsme viděli krápníky různých tvarů a
velikostí, přírodní jezírka i hlubokou
propast. Pak nás autobus zavezl na
hrad Bouzov, kde nás paní průvod−
kyně seznámila nás s historií hradu.
Nejvíce se nám líbila rytířská
brnění, hladomorna a tajné chodby
hradu. Naší poslední zastávkou byl
zámek Úsov, v němž bylo nádherné
muzeum vycpaných zvířat, některá
jsme ani neznali. Domů jsme do−
razili unaveni, ale nadšeni z nových
zážitků a poznatků. Někteří výletníci
se dokonce vraceli o pár včelích ži−
hadel bohatší. Výlet se nám moc lí−
bil a všichni se těšíme na další...

Pudlovské děti vyrazily za krásami Moravy V naší obci Záblatí se ko−
naly slavnosti u příleži−
tosti 775 let vzniku obce

Záblatí a 130 let naší školy.
Vše začalo u nového pomníčku

Svaté Anny. Socha byla po opra−
vení znovu odhalena panem staros−
tou Petrem Víchou a také jejím
řezbářem Šimonem Pohlem, byla
posvěcena knězem.

Oslavy v Záblatí
očima dětí

Pak program pokračoval v sále
sokolovny. Jako první jsem vys−
toupila já a mí spolužáci v pohádce
O slepičce Kropenaté. Když skonči−
la pohádka, zavzpomínali jsme na
Leoše Janáčka. V sále byla také
krásná výzdoba. Mohli jsme tam
vidět výstavu obrázků a výrobků od
dětí z naší školy a také z mateřské
školy Na Pískách.

Tento den jsem si užila. Moc se
mi to líbilo a těším se zase na další
Záblatské slavnosti. 

Silvie LITSCHKOVÁ, 
žákyně 5. třídy ZŠ v Záblatí



s Petrem HRČKOU, moderátorem regionální rozhlasové stanice Kiss Morava o splněných dětských snech, ambicích a životě vůbec

teenager setkal s Markem Spáčilem a kritizoval
vysílání TIKu, byl jsem uzemněn nabídkou, abych
si to teda zkusil. Vzal jsem ho za slovo a přišel do
studia. Zůstal jsem zde tři roky.

● Pak tě to táhlo do vyšších sfér?
Řekl jsem si, že regionální rozhlasová stanice je

dalším stupínkem, kam chci. Přihlásil jsem se na
konkurz a ten jsem vyhrál. Taky tady mi pomohla má

prostořekost, zaujal jsem svými poznámkami. Ale
musím říct upřímně, že jsem tam měl velkou trému.
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ROZHOVOR

O možnostech, vyba−
vení a provozu bazénu
hovoříme s pracovnicí in−
vestičního odboru měst−
ského úřadu paní Hanou
KASPŘÁKOVOU:

? Jaká je situace na
bazéně v této době?

Provádí se pokládka
dlažby podlahy a čistí se
vana před prvním napuštěním. Bazén je už dnes
vytápěn dvěma kogeneračními jednotkami, které
spalováním plynu vyrábějí elektrickou energii a
odpadní teplo, které je využito pro vytápění celého
prostoru bazénu a ohřev vody v nádržích. 

? Na jakou teplotu se bude voda v bazénu
běžně ohřívat?

Ve velkém plaveckém bazénu bude teplota
vody 27 stupňů, v relaxačním, který má průplav
do venkovního bazénu, 29 stupňů a ve whirpoolu

Od zahájení stavby v říjnu loňského roku
sledujeme postup výstavby krytého bazénu, 
který je jednou z největších investic města.
Zbývá už opravdu jen málo a dočkáme se 
koupání uprostřed zimy, nevšedního zážitku,
kdy venkovní vzduch může mít teplotu mínus
patnáct a my se budeme šplouchat ponořeni
po nos v teplé vodě. Malý venkovní bazén 
s průplavem do krytého prostoru bude na−
puštěn a otevřen i v zimě.

● Co stálo na začátku tvého rozhodnutí pracovat 
v hromadných sdělovacích prostředcích?

Od chvíle, kdy se začaly objevovat soukromé
rozhlasové stanice jsem začal
toužit po tom stát se 
hlasatelem, moderáto−
rem nebo redaktorem.
Jako kluk jsem mode−
roval dětské koncerty.
Když jsem se
později
jako

● Máš průpravu před kamerou, je ti dneska k užitku?
V TIKu jsem zpočátku připravoval například rozhovory

tak, že jsem si otázky psal na papír a pak je četl, později
jsem se je připravoval a ukládal do paměti. Nejlepší však
byly ty, kdy jsem se ptal bezprostředně při interview a
otázky vyplývaly z kontextu dialogu. To byla dobrá cvi−
čení v pohotovosti. Rozhlasové zprávy jsou jiná kate−
gorie. Začátky v rádiu byly těžké − napsal jsem troje
zprávy a všechny mi šéf roztrhal jako nepoužitelné. 

● Jakou oblast v rozhlase máš na starost?
Jsem vedoucí zpravodajství. Zní to trochu nad−

neseně, ale není to žádná velká funkce. Mimoto

také moderuji, zejména »vykrývám« záskoky. Mí−
vám víkendová vysílání a letos na Vánoce budu
moderovat od dvanácti do osmnácti.

● Pošilháváš směrem k dalšímu stupínku, 
třeba k Českému rozhlasu?
Asi před rokem jsem dostal nabídku od celo−

plošné rozhlasové stanice v Praze, ale právě tam
se mi příliš nechtělo. Ale kariérní růst neodmítám.

● Jaké zdroje zpravodajství využíváš?
Jako každé jiné rádio − Internet, regionální tisk,

zprávy tiskových mluvčích, policejní zpravodajství,
tiskové konference. Ale naše stanice je hudební a
zprávy jsou doplňkovým programem. Nás poslou−

chají převážně mladí a ti chtějí hudbu. Myslím, že
kdyby soukromá rádia neměla povinnost zařazovat
zpravodajství, vůbec by je nevysílala.

● Jak často aktualizuješ zpravodajské vstupy?
Ráno jsou to zajímavosti z celého světa a od

deseti dopoledne vysíláme regionální zpravodaj−
ství. Protože mají hodinovou rotaci, jsou pokaždé
zcela aktualizované. Připravujeme posluchači sle−
dované pozvánky na nejrůznější akce v regionu a
ti co si nekupují noviny to očekávají od rozhlasu.

● Takže ti seriózní zpravodajství na rozhlasových
stanicích nechybí?

Ve svých pětadvaceti letech je svobodný, má za sebou práci redaktora městské televize, 
v regionálním rozhlase pracuje již čtvrtý rok. Bohumíňák Petr Hrčka říká, že tuto práci si přál
dělat již od dětství, toužil »mluvit do éteru«...

Co jsou to seriózní zprávy? Co lidi zajímá?
Kriminální případy a senzace, šoubyznys, sex a 
sport. Politika je pomalu odsouvána na okraj zájmu. 

● Máš volnou ruku při výběru zpráv 
do zpravodajského bloku?
Základní stavba je daná − na začátku nějaká 

atraktivní, šokující zpráva, pak ty další a sport. Ve
výběru nejsem ničím omezen. Někdy se zúčast−
ňuji tiskové konference, ale dnes je přenos infor−
mací tak rychlý, že pokud je na tiskovce zpravodaj
ČTK, než dojedu do redakce rozhlasu, je zpráva 
z tiskovky na internetu. 

● Jaká je í atmosféra ve tvé rozhlasové stanici?

Máme perfektní partu, chodíme se spolu i ba−
vit, ale jako všude i u nás je někdy pochmurno. To
je normální.

● Jaká je tvá pracovní doba?
Nedá se mluvit o pevné pracovní době. Chodím

do práce když můžu a když potřebuji. Někdy jsem
v rozhlase tři dny v týdnu, jindy sedm.

● Tobě se splnil se tvůj dětský sen, 
jsi tedy spokojen?
Je to zaměstnání, jako každé jiné. Oproti televizi

mám tu výhodu, že mě tolik lidí nepoznává, můžu

si v poklidu tloustnout, nemusím se pravidelně
holit, oblékám se podle libosti.

● Jednu dobu jsi byl členem ODS. Byla 
podmínkou přijetí do rozhlasu bezpartijnost?
Nikdo se mě na to neptal, ale já sám jsem cítil,

že by stranická příslušnost mohla být někdy v bu−
doucnu považována za handicap. Proto jsem
zrušil členství a jsem bezpartijní. Dnes si myslím,
že bych musel být blázen, abych znovu do politiky
vstoupil. Nikdy neříkej nikdy, ale o politice to platí.
Kdybych měl být někdy veřejně činný a někam
kandidoval, tak jen asi jako nezávislý.

● Zajímavou »historkou z natáčení« bychom
mohli obligátně skončit náš rozhovor, souhlasíš?
Při jednom pořadu, kdy jsme hráli na přání

posluchačů, volala k nám do studia paní kolem
padesátky, která byla notně posilněna alkoholem.
Rozhovor byl velmi uvolněný a na otázku zda je
alkoholička samotářka odpověděla: »No, to jsem
celá já«.

Letos jsme jezdili po regionu s vlastní živou
akcí − diskotékou. Z celého kraje byl Bohumín vy−
hodnocen jako nejlepší. Díky návštěvníkům, kteří
vytvořili nejlepší atmosféru.

● Možná, že tě ještě znovu uvidíme na obrazovce.
Určitě nepropaseš šanci konkurzu pro chystané
televizní stanice ČT3 a ČT4. Ostrava bude
potřebovat hotové moderátory a ty máš 
k tomu dobrý předpoklad. Hodně štěstí.

Připravil František KREJZEK

Spíkrem jsem chtěl být už v deseti...

asi 32 stupňů. Podlahové topení bude zajišťovat
příjemnou teplotu podlahy i vzduchu.

? Bude venkovní průplavový bazén 
v provozu i v zimě?

Předpokládame, že ano. Pokud budou ovšem
velké mrazy, bude průplav uzavřen skleněnou
přepážkou a venkovní nádrž bude zakryta mo−
toricky ovládaným lamelovým krytem. Počítáme
však se zimním provozem venkovního bazénu.

? Kde bude celá technologie provozu bazénu
ukryta?

Protože bazén nemá žádné suterénní prostory,
je celé strojovna umístěna v zadní části budovy 
v přízemí a strojovna vzduchotechniky v prvním
patře. Voda ve všech bazénech se bude neustálou
cirkulací čistit. 

? Jak se návštěvník dostane do bazénu?

U pokladny každý obdrží čipový náramek, který
mu dovolí procházet přes turniket do společných
šaten, kde jsou převlékací kabiny a úložné boxy
na klíč. Na čipu je po zaplacení vstupného nas−
tavena doba pobytu na bazéně. Pokud ji bude
chtít návštěvník prodloužit, vrátí se zpět k poklad−
ně a doplatí si další hodinu. Budou existovat také
permanentní vstupenky, které budou nabity stej−
ně jako telefonní karty na určitý počet hodin, takže

návštěvník nebude muset stát frontu u pokladny 
a půjde rovnou do šaten.

? Co vše můžeme uvnitř očekávat?

Součástí bazénu jsou masážní trysky v různých
úrovních pod hladinou, masážní lavice s pro−
bublávajícím vzduchem, chrliče, které masírují
proudem vody shora, tobogán v délce 40 metrů,
whirpool a malý bazének pro děti. Maximální
hloubka velkého bazénu je 180 cm, minimální
120 cm. Podvodní osvětlení bude efektní zejména
při večerním koupání. Podél prosklené stěny jsou
kameninové lavice k odpočinku, budou zde také
plastová lehátka.

V jiné části budovy je sauna se dvěma potícími
kabinami, odpočívárna, ochlazovací sprchy 
a venkovní ochlazovací prostor. V prvním patře
budovy budou místnosti pro masáže, solárium a
malé fitness, nejspíš spinning. 

? Jak je pamatováno na to, aby se návštěvník
bazénu mohl občerstvit?

Ve vstupním prostoru je připraveno občer−
stvení s malým posezením, další místo k sezení je
v prostorách bazénu. 

? Kdy bude bazén stavebně dokončen 
a otevřen pro veřejnost?

První koupání v půlce ledna
: Brzy se dočkáme otevření plaveckého bazénu

V polovině prosince by měl být bazén předán ke
zkušebnímu provozu, který bude trvat asi půl
roku. Již během této doby však bude možno
bazén otevřít pro veřejnost. Slavnostní otevření
bude 13. ledna 2005 a hned následující den 
v pátek 14. ledna bude otevřen pro veřejnost.

? Jak bude vypadat prostranství před bazénem
po dokončení a odstranění zařízení staveniště?

Bude zde plocha pro sportovní využití, volej−
balové hřiště apod. Nebude však přístupná z ba−
zénu. Oplocením se oddělí od plaveckého areálu.
Nechceme do krytého bazénu zanášet nečistoty,
koupající by měli přicházet zejména za plaváním,
nikoliv za jiným vyžitím. 

? Kdo bude provozovatelem bazénu?

Od počátku je investorem a provozovatelem fir−
ma BOSPOR, s. r. o.

Informace ředitele BOSPORU, s. r. o. pana Ing.
Višinky o provozu a chodu bazénu zveřejníme 
v příštím čísle OKA.

Za rozhovor poděkoval František KREJZEK

▲▲  V bazénu už je v této chvíli napuštěna voda a v interiéru finišují dokončovací obkladačské práce

▼▼  Také interiér sauny v aquacentru je už hotový

Proč hynou stromy 
na pěší zóně?

Odborníci zjistili, proč některé z nově
vysázených stromů na zrekonstruované třídě
Dr. E. Beneše uschly. Při jejich odstraňování
totiž hlína zapáchala hnilobou a v kořenovém
systému byly patrné zbytky z podlahových
hader a chemických prostředků. Vypadá to,
že někteří pracovníci prodejen, které fungují
na pěší zóně, vylévají po úklidu saponátovou
vodu přímo pod stromy. Město se proto
rozhodlo využít kamerového systému, aby
zjistilo, zda je toto podezření oprávněné. 
V těchto místech zintenzivní své hlídky také
městská policie. Strážníci se zde budou ob−
jevovat v průběhu zavírací doby, kdy zaměst−
nanci vytírají prodejny. Pokud hříšníka při−
stihnou při činu, čeká ho pokuta. (balu)



▲ Z loňského vyhlášení ankety »Osobnost roku«
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Sportovní výsledky

Město Bohumín − prostřednictvím odboru
školství, kultury a sportu a ve spolupráci 
s komisí sportu při radě města, ocení nej−
úspěšnější sportovce, sportovní družstva a
osobnosti sportovního života za vynikající 
sportovní výkony, výchovu sportovců a přínos 
v oblasti rozvoje sportu ve městě za rok 2004.

Pokračováním tradice oceňování sportovců
města chceme zdůraznit společenský význam 
sportu a zvýšit zájem mládeže o aktivní sport
jako nejúčinnější prevenci proti kriminalitě a ne−
gativním sociálním jevům ve společnosti.

VYHLAŠOVANÉ KATEGORIE (celkem 5): 
➧ SPORTOVEC ROKU 

− mládež (do19 let),
− dospělí (19 let a více) ,

➧ SPORTOVNÍ DRUŽSTVO ROKU
− mládež (do19 let),
− dospělí (19 let a více).

➧ OSOBNOST SPORTOVNÍHO ŽIVOTA
(tj. trenéři, cvičitelé, zasloužilí činovníci, 
kteří významným způsobem přispěli k rozvoji
sportu ve městě apod.)

PODMÍNKY PRO PODÁNÍ NÁVRHŮ na oce−
nění nejlepších sportovců a sportovních osob−
ností města Bohumín:

➧ nominovaní sportovci, družstva nebo 
osobnosti sportovního života v uplynulém 
roce reprezentovali město Bohumín nebo
mají na jeho území trvalé bydliště, 

➧ nominovaní sportovci, družstva nebo 
osobnosti dosáhli v uplynulém roce 
mimořádného sportovního úspěchu nebo
dosahovali dlouhodobě vynikajících výsledků
při výchově sportovců a rozvoji tělesné 
výchovy a sportu všeobecně, 

➧ nominovaní nikdy neporušili zásady 
sportovního chování a fair−play.

Návrhy na ocenění sportovců a osobností
mohou podat: sportovní organizace (tělový−

chovné jednoty, sportovní oddíly a kluby), škol−
ská a volnočasová zařízení, komise sportu při
radě města, odbor školství, kultury a sportu, 
kdokoli, avšak prostřednictvím výše uvedených
institucí.

Návrhy musí být podány na stanoveném a
důsledně vyplněném formuláři (k dispozici na
odboru školství, kultury a sportu − případně i ke
stažení na webových stránkách města, v infocen−
tru MěÚ Bohumín, v městské knihovně) tak, aby
byly doručeny nejpozději do dne uzávěrky nomi−
nací, tj. do 14.1.2005 na adresu: 

Městský úřad Bohumín, 
odbor školství, kultury a sportu, 

Ing. Šárka Drápelová 
tel. kontakt: 596 092 245, 

Masarykova 158, 735 81 Bohumín.

Slavnostní vyhlášení výsledků proběhne
koncem února 2005 v kinosále K.A.R. a výsledky
budou zaslány všem registrovaným bohumín−
ským sportovním subjektům a zveřejněny 
v městských novinách OKO i ve vysílání T.I.K.

Součástí oceňování »Osobností za loňský
rok« samozřejmě bude i oblast kultury.
Podrobnosti o možnostech podávání nominací
na ocenění a jednotlivých oceňovaných kate−
goriích budou zveřejněny v příštím čísle OKA.

Šárka DRÁPELOVÁ
odbor školství, kultury a sportu

NOMINACE NA OCENĚNÍ SPORTOVCŮ

Blíží se 6. ročník Silvestrovského
běhu. Srdečně jsou zváni všichni spor−
tovci i příznivci sportu. Startovat mo−
hou všechny věkové kategorie, propo−
zice k závodu jsou k dispozici na všech
školách. Vše propukne ve čtvrtek 30.
prosince od 16.30 hodin v parku Petra
Bezruče. Připravovaná akce má být roz−
loučením s letošním sportovním ro−
kem. Podrobnosti se dozvíte v příštím
čísle městských novin. (zv)

Silvestrovský běh pošesté

30. prosince 2004
od 16.30 hodin
park Petra Bezruče

20. listopadu se
uskutečnil turnaj
přípravek v led−
ním hokeji, kte−
rý uspořádal HC
Sareza Ostrava.

Zúčastnily se jej týmy HC Bo−
humín, HC Třinec, HC Opava, HC
Vítkovice i domácí HC Sareza
Ostrava. Zápasy přípravky přinesly
spoustu krásných hokejových mo−
mentů a pěkných branek.

Výsledky "A" týmů:
HC Bohumín − HC Vítkovice 8:0
HC Bohumín − HC Opava 6:0
HC Bohumín − HC Sareza 7:6
HC Bohumín − HC Třinec 1:1

Celkově se bohumínský tým
umístil na krásném prvním místě.
Nejlepším hráčem Bohumína sku−
piny "A" byl vyhlášen Adam Špak.

Výsledky "B" týmů:
HC Bohumín − HC Vítkovice 6:0
HC Bohumín − HC Opava 2:3
HC Bohumín − HC Sareza 1:4
HC Bohumín − HC Třinec 0:4
Celkově se bohumínský tým "B"

umístil na čtvrtém místě. Nej−
lepším hráč Bohumína skupiny "B"
se stal Ondřej Mokráš.

Zbyšek MEDVE, trenér 
bohumínské přípravky

Bohumínští hokejisté byli úspěšní

➲➲  ŠACHY
Šachová družstva TJ Viktorie

Bohumín mají odehrány tři zá−
pasy. Družstvo A v krajské soutěži
osmičlenných družstev získalo za−
tím 3 body (1 vítězství, 1 remíza, 1
prohra) a je na 7. místě mezi 12
účastníky.

Družstvo B v okresním přeboru
osmičlenných družstev získalo za−
tím 2 body (1 vítězství a 2 prohry) a
je na 8. místě mezi dvanácti
účastníky.

Ladislav CHROBOČEK

Turnaj ve stolním tenise
TJ Sokol Rychvald, odbor so−

kolské všestrannosti pořádá ve 
dnech 4. − 5. prosince turnaj žactva
ve stolním tenise. Hrát se bude 
v tělocvičně TJ Sokol Rychvald.

■■  Sobota 4.12. od 8.30 hod. 
žáci do 14 let.

■■  Neděle 5.12.od 8.30 hod. 
žačky do 14 let.

Přihlášky akceptujeme v uvedené
dny do 8.30 hod., vklad 10 Kč.
Tenisovou pálku a tenisky do tělo−

cvičny s sebou. Rychvaldskou mlá−
dež srdečně zvou pořadatelé turnaje.

KONTAKT: Čeněk Halama a Vla−
dislav Zajíc, TJ Sokol Rychvald, Na
Fojtství 764, tel. 596 572 371, 596
546 788.

Turnaj v sálové kopané
5. ročník vánočního turnaje v sá−

lové kopané mládeže o putovní
pohár KČSM Rychvald pořádá TJ
Sokol Rychvald pod záštitou KSČM
Rychvald v sobotu 11.12. v tělocvič−
ně ZŠ Rychvald − sídliště od 8.00 hod. 

Mistrovství republiky 
tělesně postižených sportovců
v kuželkách pořádá TJ Sokol
Bohumín a TJ Baník Ostrava 
v sobotu 11.12. od 8.00 do
18.00 hod. v kuželně TJ Sokola
Bohumín. Hlavním sponzorem
akce je město Bohumín.

Kam za sportem v Rychvaldu
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Sportovní výsledky

➲➲  ŠIPKY
1. liga: DC Skulls Partyzán „A“

Bohumín 8. místo

2. liga: DC Skulls Partyzán „B“
Bohumín 10. místo
DC Tahiti Bohumín
15. místo

4. liga: Sportovka Bohumín
3. místo
Bingo Club Starý
Bohumín 7. místo
DC Skulls Partyzán „C“ 
Bohumín 15. místo

V letošním školním roce se již
uskutečnila městská kola v dlou−
hých štafetových bězích, stolním
tenisu a ve střelbě ze vzduchovky.
DDM Bohumín a jednotlivé školy se
podílejí na pořadatelství a vybrané
soutěže jsou již nyní kvalifikací na
připravovanou olympiádu škol, 
která se uskuteční v červnu. 

Listopad byl ve znamení vybí−
jené a v herně Domu dětí a mlá−
deže se 16.11. odehrály také ša−
chy. V této hře si nejlépe vedlo 
v kategorii mladších žáků družstvo
Masarykovy ZŠ, které s přehledem
přehrálo družstvo Gymnázia Fran−
tiška Živného. V konkurenci čtyř

škol v kategorii starších žáků zví−
tězila ZŠ na ul. Čs. armády. Pře−
kvapující bylo, že se v této věkové
kategorii nepředstavilo družstvo
gymnázia.

Vybíjenou mladších žákyň ovlád−
ly žákyně ZŠ na ul. Čs. armády a
dívky reprezentující výběr 8. − 9.
tříd byly nejlepší ze ZŠ na tř. Dr.
E. Beneše. Na druhém místě se
vždy umístila ZŠ Skřečoň. Vybíjené
se zúčastnily všechny školy (6) ma−
jící druhý stupeň a ve dvou dnech
tak soutěžilo více než 130 hráček.
Vítězná družstva budou reprezento−
vat Bohumín v kolech okresních. 

Ondřej VESELÝ, ved. odd. sportu

Městská kola soutěží 
pro žáky základních škol

Sportovní dopoledne v Záblatí
TJ Sokol Záblatí pořádá zbrusu novou akci »Sportovní dopoledne

pro děti a mládež«. Soutěže v netradičních disciplínách − šplh, kruhy,
míčové dovednosti, cvičení se švihadly apod. − budou zahájeny v 9.00
hodin v sobotu 4. prosince v tělocvičně Sokolovny v Záblatí. Zveme
sportovce a příznivce sportu − přijďte si poměřit své síly v klasických
Tyršových disciplínách.

Blanka FREITAGOVÁ, TJ Sokol Záblatí

17. listopadu uspořádal Dům
dětí a mládeže Bohumín a 1. SC
Bohumín´98 florbalový turnaj pro
mladší žáky a elevy. I když se jed−
nalo o den sváteční, registrovalo
se v tělocvičně DDM 6 týmů a 54
hráčů. Ve dvou skupinách se ro−
zehrály vzájemné souboje a po 90
minutách jsme znali dvojice, které
se utkaly o výsledné umístění.

Nejlépe si vedl »A« tým ze ZŠ
Masarykovy, který ve finále pře−

hrál »Áčko« ZŠ na ul. Čs. armády
až po trestných stříleních 7:6. Na
třetím místě skončil »B« tým ZŠ
na ul. Čs. armády a čtvrtá byla ZŠ
Skřečoň. »Béčko« ZŠ Masarykovy
skončilo na 5. místě a tým ZŠ
Pudlov byl šestý.

Vítězné družstvo získalo florba−
lové vybavení. Je velmi pravděpo−
dobné, že obdobný turnaj bude
uspořádán také pro další věkové
kategorie. −OV−

FLORBALOVÝ DEN V DDM

Nejlépe jsou na tom zatím
muži, kteří se drží po osmi
odehraných kolech na dru−

hém místě tabulky za vedoucím
Paskovem. Ve vzájemném duelu
nejlepších celků soutěže si připsal
vítězství právě Paskov, když 1.
SCB´98 zdolal ve velmi pohledném
a dramatickém utkání 5:4. V dalším
utkání porazili bohumínští Pemu
Opava 7:4 a upevnili si tak své
postupové druhé místo. Do konce
roku muže ještě čekají 4 ligová kola. 

Junioři se stále trápí a za−
tím nenavázali na loňskou

úspěšnou sezónu. Tři pro−
hry o jednu branku, dvě remízy a

jedno vítězství je po šestém kole
usadily na 10. místě. Junioři tak 
jsou v tabulce za Hattrickem Brno,
před Lázněmi Darkov a F.A.T.R.
Dubňany. Také oni mají před sebou
ještě čtyři kola a při velké vyrov−
nanosti soutěže mají šanci na
výraznější posun vzhůru.

Nahoru se pozvolna derou
starší žáci, když porazili
Bílovec 1:0 a už jsou v sil−

ném středu tabulky. Svou bilanci
mohou vylepšit ještě v zápasech s
1. MVIL Hrabová a FBC Škorpioni, a
to na turnaji, který pořádá 1.
SCB´98 v hale Střední odborné
školy dopravní v Ostravě. 

Nejsilnější soupeře mají
za sebou mladší žáci a
nyní je čekají důležitá

utkání. Střetnou se s týmy Eagles
Orlová, Paskovem, Slávií Havířov,
IBK Frýdek Místek a s Třincem. 

Také elévové (ročník nar.
1993−95) bojují o postup

ze základní skupiny a za−
tím mají stále reálnou šanci na
postup. V posledních utkáních vy−
lepšili veškeré herní činnosti a jistě
se s FBC Frýdek Místek a Pepinem
poperou o jedno volné místo.

Ondřej VESELÝ, 
sekretář 1. SCB´98

FLORBALOVÉ SOUTĚŽE se střídavými úspěchy
Florbalová družstva 1. SC Bohumín´98 se chystají na poslední ligová

utkání roku a také je to znamení toho, že se soutěže dostanou do své
druhé poloviny.

Sportovní oddělení DDM nabízí
všem zájemcům o aktivní trávení
volného času kroužky atletiky, aero−
biku, bojových umění, florbalu, vo−
lejbalu a mnoha dalších, takže ne−
musíte čekat se svým předsevzetím
až do nového roku, ale můžete pro
sebe udělat něco již nyní! V rozvrhu
jsou zájmové útvary pro začínající,
ale také pro pokročilé a své si jistě
najdou také dospělí. 

Pro zájemce, kteří jsou neradi
organizováni, nabízíme volná ne−
dělní odpoledne. V této době si
můžete pronajmout tělocvičnu a
zahrát si např. tenis, badminton
nebo některou z míčových her. 

Více informací získáte na tel.
596013131 a také přímo v DDM.

−OV−

Sportovní kroužky DDM:

PŘIJĎ JEŠTĚ LETOS!



●●  ŽIVÝ BETLÉM
můžete shléd−
nout 12. pro−
since od 15.00

hodin na náměstí Míru v Rych−
valdě. Děti, které sem přijdou 
v maskách čerta, Mikuláše nebo
anděla se mohou těšit na sladký
balíček. 

●●  Město Rychvald ve spolupráci 
s komisí kulturní a společenské čin−
nosti Vás zvou na DRUHÝ ADVENT−
NÍ KONCERT. Uskuteční se 12.
prosince v 17.00 hodin v Česko−
slovenském kostele − Husův sbor
(CČSH). Vystoupí zde Dětský pě−
vecký sbor Permoník ZUŠ Karviná a
sbor Gymnázia v Orlové.

●●  Ve spolupráci základní umělecké
školy, komise kulturní a společen−
ské činnosti a Českého červeného
kříže proběhne VYSTOUPENÍ DĚTÍ

KAM V RYCHVALDU?

15POZVÁNKY A PROGRAMY − BOHUMÍN, RYCHVALD

Ovál sportovního hřiště při
základní škole na ulici Čs. 
armády dostal nový povrch
během letošních prázdnin.
Lehkoatletické disciplíny zde
mohou rozvíjet sportovci 
z celého města.

JAK SE MĚNÍ
BOHUMÍN 3

v pásmu Valašské koledy pro se−
niory v Domě s pečovatelskou
službou dne 14. prosince 2004.

●●  Klub plastikového modelářství
»FALCON« při Domu dětí a mládeže
v Rychvaldě si Vás dovoluje pozvat
na jubilejní X. ročník VÁNOČNÍ
SOUTĚŽE plastikových modelů
letadel a bojové techniky, která se
bude konat 11. a 12. prosince 
v Kulturním středisku v Rychvaldu.

Mimo obvyklé kategorie Ia, Ib, Ic,
IIa a IIb, budou vyhlášeny i další
soutěžní kategorie a zvláštní ceny.

Bližší informace Adolf Zeman, tel.
603 730 339, dan.zeman@volny.cz,
Marcela Floriánová, tel. 724 258 242,
marcelka.florianova@seznam.cz,
www.falcon.rychvald.com.

Srdečně zveme a těšíme se na
Vás!

Perníkový
ráj v KAR

Kulturní agentura Radost
srdečně zve všechny, kteří se
chtějí zastavit a vychutnat si
předvánoční atmosféru na vý−
stavu »K.A.R. V PERNÍKU«.
Bude otevřena 14. prosince od
15.30 do 18.00 hodin, 15. až
23. prosince od 14.00 do
18.00 hodin a 24. prosince od
21.00 do 23.00 hodin ve
vestibulu kina K.A.R.

Také letošní výstava bude
obohacena o historické Bet−
lémy, originální vánoční přá−
níčka, která vyrábějí žáci
našich škol, ale samozřejmě i
o medové perníčky perníkářek
z Bohumína a okolí. Budete
mít možnost zakoupit si
perníčky přímo na místě.
Přijďte načerpat inspiraci pro
vánoční pohodu svého domo−
va. Informace ✆ 596 012 124.

POZOR ZMĚNA!
VÁNOČNÍ KONCERT HANY ZA−

GOROVÉ se skupinou Petra Rezka
se z 9.12. PŘEKLÁDÁ na pondělí
20.12. 2004 v 18.30 hodin, kinosál
K.A.R. Původní vstupenky zůstávají
v platnosti! Děkujeme za pocho−
pení. K.A.R.

Program Rodinného centra Slůně
SLŮNĚ Nerudova ul. 1040 
( budova mateřské školy).
Informace ✆ 604 999 147. 

STŘEDA:
❖ Novinka! Středa 8.00 − 12.00

hod. Dopoledne pro batolata do
12 měsíců s odborným poraden−
stvím v období kojení a péče o dítě
s porodní asistentkou.

❖ 19.00 hod. TAI−CHI − zdra−
votní cvičení určené ženám i mu−
žům bez omezení věku. Ještě stále
máte šanci se přihlásit i vy!

❖ 15.30 − 17.00 hod. Myšáci a
Myšky − program pro děti od 2 let
(tanečky, kresleníčko, relaxace).

ČTVRTEK: 
❖ 9.45 hod. Klokánci −

cvičeníčko, výtvarná dílnička.

PÁTEK: 
❖ 15.00 − 17.00 hod. Klub

Křesťánek − program nejen pro
věřící.

Novinka: 
❖ Víkendová miniškolička − hlí−

dání dětí s programem (nutno pře−
dem objednat).

PORADNA reg. porodní 
asistentky L. Sikorové:

Úterý 14.30 hod. cvičení 
pro těhotné ženy,
16.00 hod. přednášky 
pro těhotné,
18.00 hod. cvičení při gyn.

potížích a inkontinenci (pouze na
tel. objednávku).
Středa 9.30 hod. cvičení po porodu.

Výstava Rembrandta
v Bohumíně

Kulturní agentura RADOST, ob−
čanské sdružení ZDRAVÍ, humani−
tární organizace ADRA a historicko−
vlastivědná společnost MORAVIAN
si vás dovolují pozvat na výstavu
REMBRADT − Harmensz van Rijn. 

Jedná se o výstavu 100 grafic−
kých listů z kolekce soukromého
sběratele. Vernisáž výstavy se
uskuteční 3.12. v 15.00 hod. ve ves−
tibulu kina K.A.R. Výstavu můžete
navštívit ve dnech 4. až 9. prosin−
ce denně od 10.00 do 18.00 hodin.

TJ Viktorie Starý Bohumín,
oddíl kulturistiky a silového
trojboje pořádá 11. prosince
od 10.30 hod. 5. ročník Bohu−
mínského bench−pressu. Závo−
dy se uskuteční v posilovně
TJ Viktorie Starý Bohumín a
zúčastní se jich jak amatéři,
tak registrovaní závodníci. 

Závodí se ve 4 základních
kategoriích: do 23 let, 24 až 35
let, 36 až 50 let, 50 a více let.
Jako výsledek se započítává
tzv. relativ − rozdíl mezi vytla−
čenými kilogramy a osobní tě−
lesnou hmotností. (mihrb)

Bohumínský
bench-press

14 AKTUALITY, PRÁVNÍ PORADNA

! Smlouvy uzavřené přes internet
patří mezi tzv. spotřebitelské

smlouvy uzavřené prostředkem ko−
munikace na dálku. Jako spotřebi−
tel máte právo odstoupit od smlou−
vy do 14 dnů od převzetí plnění. 

Spotřebitel v případě uzavírání
smluv prostředkem komunikace na
dálku je oproti jiným způsobům
uzavírání znevýhodněn tím, že ne−
má možnost si předmět koupě řád−
ně prohlédnout, v jeho reálné podo−
bě. Znamená to, že dodané zboží
nemusí odpovídat jeho předsta−
vám, a proto zákon spotřebitele

PRÁVNÍ PORADNA§

Spotřebitelská smlouva uzavřená prostředkem komunikace na dálku
? Přes internet jsem si objednal digitální fotoaparát, který jsem chtěl

následně využít na dovolené. V balíčku mi sice přišel výrobek dané 
značky, ale jiného typu a bez příslušenství, které jsem si objednal zá−
roveň s fotoaparátem. Jak mám dále postupovat?

chrání a umožňuje mu odstoupení 
i bez udání důvodů. Zkrátka jen pro−
to, že na obrázku se vám věc líbila,
ve skutečnosti však ne.

Dle § 53 odstavec 6 máte jako
spotřebitel právo od smlouvy
odstoupit i bez udání důvodů a bez
ohledu na to, zda má zboží vady či
ne. Spotřebitel za to nemůže být
postižen žádnou pokutou či jinou
sankcí.

I v případě, že dodavatel mož−
nost vrácení předmětu koupě vy−
loučil ze smluvních podmínek,
taková podmínka je neplatná a prá−

vo na odstoupení od smlouvy se
prodlužuje na 3 měsíce od převzetí
zásilky, protože vás dodavatel pí−
semně nepoučil o právu na odstou−
pení a u koho jej můžete uplatnit,
včetně bydliště či sídla takovéto
osoby. V případě, že vám správné
poučení dojde v průběhu této lhůty,
běh tříměsíční lhůty se přeruší a
počíná vám běžet lhůta čtrnáctidenní. 

Představme si situaci, že vám
fotoaparát přijde 1.11. 2004 a do−
davatel vás o možnosti odstou−
pení nepoučil. Pak vám běží tří−
měsíční lhůta na odstoupení, kte−
rá vyprší 1.2.2005. Dne 1.12.
2004 vám však dodavatel doručí
písemně všechny potřebné infor−
mace. Tudíž budete mít možnost

odstoupit od smlouvy do 15.12.
2004. 

Písemné oznámení o odstoupení
od smlouvy musí být dodavateli
doručeno do skončení lhůty o od−
stoupení, protože se jedná o lhůtu
hmotněprávní. Jinými slovy řeče−
no, nestačí, že oznámení o odstou−
pení bylo v poslední den lhůty
předáno na poštu. Takovéto od−
stoupení nebude mít žádné právní
účinky.

Po řádném odstoupení má spo−
třebitel právo na vrácení zapla−
cené částky. 

Mgr. Lukáš JANSA, advokát

Autor, který je znám svým více
než benevolentním přístupem ke
kopírování svých děl, televizními
publicistickými pořady Burianova
kulturní ozdravovna, televizní talk
show Posezení s Janem Burianem
nebo články na internetovém dení−
ku Neviditelný pes, vydal řadu knih
− fejetónů, sbírek písňových textů
až po knihy inspirované cestová−
ním. Kromě vlastní písňové tvorby
spolupracoval s řadou dalších −
jako například Jiří Dědeček, Petr
Skoumal nebo Dan Fikejz.

Na rozdíl od předchozí návště−
vy, která byla věnována klasikům

české poezie 20. století, se ten−
tokrát zaměřil na poznatky z cest
po jihoamerickém státě Chile. Na
besedě, kterou navštívili studenti
gymnázia, přiblížil tuto pro nás
trochu exotickou zemi formou ces−
topisných črt, původně zpracov−
aných pro Českou televizi. Své
poznatky z cest po Chile vložil také
do knihy nazvané Chilský deník
aneb Cautiverio. Jan Burian nefor−
málním způsobem vyprávěl o zemi,
která je pro střední generaci spoje−
na se jmény jako Allende a Pino−
chet, pro mladší je pak zemí hodně
vzdálenou. Chile − země přírodních

krás, země dynamicky se rozvíjející
i země, kde našla svůj nový domov i
řada Čechů, kteří byli nuceni opustit
z nejrůznějších důvodů svou vlast. 

Spád téměř dvouhodinové be−
sedy udržoval Burian vtipným
vyprávěním, ale také studenti svý−
mi nesčetnými dotazy. Poznání, že
svět se globalizuje ať chceme, nebo
nechceme vyplynulo i z popisu živo−
ta běžných Chilanů. O to více je tře−
ba si cenit a uchovávat národní
zvláštnosti. Poznávání jiných zemí,
jiného způsob života přináší člově−
ku nejen rozšíření obzoru, ale také 
i větší toleranci. Pokud nemáte mož−
nost se na cesty vydat sami, může
vám knihovna nabídnout setkání 
s jinými kulturami prostřednictvím
knih i přednášek cestovatelů.

Mgr. Jana LEPAROVÁ

▲ Studenti gymnázia na přednášce v městské knihovně zahrnuli písničkáře Jana Buriana množstvím otázek.

Jan Burian opět v Bohumíně
Známý pražský písničkář, publicista a hudební skladatel Jan Burian

navštívil po dvou letech bohumínskou knihovnu.

Poděkování 
za přání k jubileu

Srdečně děkuji všem přátelům,
kamarádkám, známým a souse−
dům za srdečné gratulace k mému
životnímu jubileu. Taktéž děkuji
vedení města a zástupcům komise
pro občanské záležitosti za dárek a
květiny. 

Cecílie DRLÍKOVÁ

● 8.12., 15.00 hodin: Ing. Jan
Hartl, CSc. − PŘÍRODA POOLZÍ 
A OKOLÍ;

● 8.12., 17.00 hodin: PhDr. Ar−
nošt Vašíček − BIBLICKÉ ZÁHADY; 

● 15.12., 15.00 hodin: Mgr. Jan
F. Teister − BETLÉM − MÝTUS 
A SKUTEČNOST; 

● 15.12., 17.00 hodin: Lenka
Bortlíková − PRVNÍ POMOC PŘI
NEHODÁCH NA CESTÁCH s prak−
tickými ukázkami.

Přednášky probíhají v přednáš−
kovém sále městské knihovny a 
jsou přístupné všem zájemcům jed−
notlivě podle témat. Vstupné činí
30 Kč za jednu přednášku.

V pondělí 6. prosince dá Gym−
názium Františka Živného v Bohu−
míně do užívání dvě nové odborné
učebny. Slavnostní otevření učeb−
ny hudební výchovy a jazykové
učebny se uskuteční v 15 hodin. 

Univerzita
volného času
přehled přednášek v prosinci

Nové odborné 
učebny gymnázia
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Noví občánci našeho města

� Marcela GAZDÍKOVÁ

� Lucie GABOROVÁ

� Jiří STRNAD

� Šarlota DVOŘÁKOVÁ

� Jan DANIŠ

� Viktor TCHUŘ

Naposledy jsme se rozloučili
❧ Vlasta PEŠATOVÁ,*1913,

Bohumín−Záblatí
❧ Milan ORIHEL,*1959, Bohumín
❧ Štefan KUDLÁČ,*1930, Bohumín
❧ Anna KŘÁPKOVÁ,*1930,

Bohumín
❧ Antonín JANULEK,*1922,

Bohumín
❧ Helena CHARWOT,*1926,

Bohumín
❧ Martin JANECZKO,*1975,

Bohumín
❧ Ladislav WOLF,*1941,

Bohumín−Záblatí

❧ Marie STAŇKOVÁ,*1917,
Starý Bohumín

❧ Adolf SUCHORA,*1912,
Bohumín

❧ Pavel FAJKUS,*1952, 
Bohumín

❧ František KONARSKI,*1923,
Starý Bohumín

❧ Rudolf RUSNIOK,*1939,
Bohumín

❧ Jaroslava SWIECHOVÁ,*1936,
Bohumín

❧ Alena SEDLÁČKOVÁ,*1954,
Bohumín−Záblatí

� Patrik ŠKANDERA

� Diana CHORVATOVIČOVÁ

� Eliška a Jakub CIESLAROVI

� Daniel BROŠKOVIČ

� Daniel SKALA

� Vojtěch VRLIK

Do Pamětní knihy města Bohumína byli zapsáni tito malí Bohumínáčci: 

Příjem inzerce do společenské
kroniky pro OKO č. 23 do 8.12.

Těžce se s Tebou loučilo, těžké je 
bez Tebe žít. Láska však smrtí nekončí,

v srdci Tě stále budeme mít.

Dne 3. prosince 2004 
by se dožil 80 let 

pan Leo TOMICA.
S láskou a úctou vzpomínají

manželka, syn a dcera 
s rodinami.

Jen svíci a krásnou kytici na hrob 
Ti můžeme dát, s láskou a slzami 

v očích na Tebe vzpomínat.

Dne 3.12.2004 vzpomínáme
20. smutné výročí úmrtí pana

Jaroslava KUBIČE. 
S láskou, úctou a bolestí v srdci

vzpomíná manželka Helena 
a celá rodina.

Kdo Tě znal, nezapomene.
Dne 2.11.2004 jsme vzpom-
něli 5. smutné výročí úmrtí
naší milované maminky,

babičky a prababičky 

paní Jany
SOLICHOVÉ. 

Kdo jste ji znali, vzpomeňte 
s námi. S láskou vzpomíná 

celá rodina.

Dne 9.11.2004 jsme se naposledy 
rozloučili s naší drahou a milovanou

manželkou, maminkou, babičkou 
a prababičkou paní

Alžbětou OLŠÁKOVOU.
Za účast, projevenou soustrast 

a květinové dary děkují všem příbuzným,
přátelům, známým a zúčastněným,

jakožto i pohřební službě paní Balarinové
za důstojné zajištění smutečního obřadu

manžel, dcera a syn s rodinami.

Co víc Ti můžeme dát? Jen kytici 
na hrob a stále vzpomínat. 

Dne 12.12.2004 vzpomeneme 
1. smutné výročí úmrtí a 31.5.2004
jsme vzpomínali nedožitých 35 let

naší milované dcery, sestry,
maminky a neteře

Lenky SUDOLOVÉ
ze Skřečoně.

S láskou a bolestí v srdci vzpomínají
rodiče, bratr, dcera, příbuzní a přátelé.

Kdo žije v srdcích těch, které miloval 
a opustil, ten neodešel. 

Dne 3.12.2004 
jsme vzpomněli 3. výročí

úmrtí naší milované
manželky, maminky,
babičky a prababičky 

paní Oldřišky
KOCUROVÉ. 

S láskou vzpomíná celá rodina.

INZERCE VE SPOLEČENSKÉ KRONICE:
Rozměr 90 x 50 mm: bez fota 150,- Kč

s fotem 250,- Kčceník

♥ Vít PETRUŠKA
♥ Milena ŠVARCOVÁ,

− oba z Bohumína

♥ David ADAMÍK
♥ Lucie HUJOVÁ

− oba z Bohumína

♥ Bohumil TAŠEK,
♥ Hana KOŠTOVÁ

− oba z Bohumína

Manželství
uzavřeli:

� Jana FOLTINKOVÁ
� Dominik HEROK
� Jan a Johana FERFEČTÍ
� Simona BILÁ
� Jakub MOTLOCH
� Pavla GALOČOVÁ
� Jan MICZKO
� Artur PITAŘ
� Adéla PELUŇKOVÁ
� Karolína ANDRÝSKOVÁ
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A co všechno uvidíte? Znalosti 
z výpočetní techniky mohou Vaše
děti získávat už na prvním stupni, a
to ve dvou počítačových učebnách.
Přírodní vědy se žáci učí ve speciálně
vybavených odborných třídách fyzi−
ky, chemie a přírodopisu. A protože
chceme dostát známé zásady naše−
ho prvního prezidenta T. G. Masary−
ka »kolik jazyků umíš, tolikrát jsi
člověkem«, jsou zde pro Vaše děti
připraveny odborně zaměřené jazy−
kové učebny pro výuku anglického,
německého a také francouzského
jazyka. Už staří Řekové upozorňo−
vali, že by se ve školách mělo vedle
ducha rozvíjet také tělo. K tomu 
u nás slouží dvě tělocvičny a školní
dvůr, na němž se mohou provozo−
vat mnohé atletické disciplíny.

Naše škola disponuje také učeb−
nou logopedie, kde již řadu let
probíhá pod odborným vedením
náprava řeči, a učebnou pro meto−
du dobrého startu, kde se mohou
žáci připravit na první třídu ještě
před tím, než začne školní rok.

Vedle prohlídky interiéru školy
budete mít také příležitost dozvědět

mínu je Vám k dispozici naše zá−
stupkyně pro I. stupeň paní Mgr.
Jarmila Nosková, a sice na tele−
fonním čísle 596 013 631. Po do−
mluvě je možné navštívit rovněž
první třídy, kde Vám naše paní
učitelky předvedou celou vyučo−
vací hodinu. Rádi Vás uvidíme.

Mgr. Dagmar ŠOSTOKOVÁ,
ředitelka školy

se, do jakých kroužků a nepovin−
ných předmětů můžete své děti na
naší škole přihlásit. Prozradíme
vám, že se jedná jak o sportovní ak−
tivity − lední hokej, florbal, kraso−
bruslení, volejbal, šachy, scrabble
(trofeje našich žáků si budete moci
prohlédnout), tak o aktivity umělec−
ké (hudba, keramika), jazykové (pře−
devším ruština) a další. A nesmíme
zapomenout na náboženství, které
se na Masarykově škole vyučuje.

Součástí školy je samozřejmě
školní družina, kde si děti mohou
hrát a rozšiřovat tak svou fantazii a
dovednosti pod dohledem našich
vychovatelek až do 16. hodiny.
Součástí družiny je klub Krtek, 
v němž pravidelně probíhají nej−
různější kvizy, soutěže, hry a dis−
kotéky. Klub je vybaven nejen
množstvím stolních a televizních
her, ale dokonce trenažérem, kuleč−
níkem a stolním fotbalem.

Vážení rodiče, dost už slov, nej−
lépe bude, když se přijdete i se
svými dětmi přesvědčit na vlastní
oči. Rozhodnete−li se tak, budeme
velmi potěšeni. Pro dohodnutí ter−

Nabídka pro prvňáčky a jejich rodiče
Za necelý rok se bude rozhodovat, kam pošlete své budoucí prvňáčky.

A protože byste si měli vybrat s rozvahou, neboť se rozhodujete na devět let,
dovolte, abychom Vás a Vaše děti pozvali na návštěvu Masarykovy základ−
ní školy v Bohumíně. Budete se při ní moci lépe seznámit s naší školou,
což Vám pomůže při dalším rozhodování o budoucnosti Vašich dětí.

V době od 6. do 10. prosince
mají rodiče žáčků navštěvujících
»MALÉHO BENÍKA« (pozn. ZŠ na
tř. Dr. E. Beneše − bývalá polská
škola) možnost zúčastnit se vyučo−
vání. 

Bývalo tradicí, že rodiče v určitý
den shlédli výuku matematiky, čtení
či psaní, ale ne všichni rodiče se
např. z pracovních i jiných důvodů
mohli výuky zúčastnit. Tentokrát se
však děti spolu se svými třídními
učitelkami rozhodly umožnit rodi−
čům nahlédnout tzv. »pod poklič−
ku« během celého týdne. Existuje
přece celá řada dalších předmětů,
ve kterých se žáci mohou pochlubit
svou obratností, zručností, šikov−
ností či pohotovostí. Třeba tělesná
výchova, výtvarná výchova nebo
prvouka. Rodiče se tak mohou přijít
podívat na předmět, který je zajímá,
v termínu, který jim osobně vy−
hovuje. Vstup a odchod ze školy
bude umožněn vždy o přestávkách.

Během celého týdne mohou ro−
diče navíc shlédnout výtvarné práce
žáků, které budou vystaveny ve
všech prostorách školy.

Celý tento náročný týden bude
zakončen v pondělí 13. prosince
Dnem otevřených dveří pro před−
školáky z MŠ, kteří se již tradičně
přijdou před zápisem do prvních
tříd podívat na své kamarády ze
školky a seznámit se s naší ma−
ličkou školičkou. Na vzájemné po−
znání s rodiči se těší žáci 1. a 2.
tříd se svými učitelkami. 

ZŠ na tř. Dr. E. Beneše

Týden otevřených dveří

PŘIJĎTE K NÁM
»MALÝ BENÍK«
VÁS OČEKÁVÁ

Byl jsem nedávno
ve Skřečoni na
hřbitově položit
kytici na hrob
mých rodičů a
sourozenců. Byl
jsem i u hrobu

46 padlých rudoarmějců, kteří při
osvobozování našeho města a okolí
položili své životy.  Navštívil jsem
také pomník 104 umučených pol−
ských obětí, které zahynuly za druhé
světové války v polenlagru i v kon−
centračních táborech.

Udržet paměti památku na hrdiny
− naše osvoboditele − byl příslib
otcům i dědům. Aby se už nikdy ne−
opakovaly hrůzy války, které přiná−
šejí nesmírné a zbytečné lidské oběti
a materiální škody. Je třeba poděko−
vat vedení radnice za opravu a údrž−
bu památníků. Zvláště mladým li−
dem je třeba připomínat hrůzy války.
Nikdo nemá právo zatracovat vše to,
čeho jsme v uplynulých čtyřiceti
letech dosáhli, co bylo vybudováno
po válce. Vykonali jsme mnohé,
dosáhli řady krásných úspěchů. 

Emil STÖCKER
(redakčně kráceno)

Z DOPISŮ ČTENÁŘŮ

Památka na hrdiny

Vánoční trhy
Zájem o bohumínské vánoč−

ní trhy, které se konaly v sobo−
tu 27. listopadu v budově kina
K.A.R. a okolí, byl i letos veliký.
Lidé nejen nakupovali dárky,
ale ladili také formu svého
zažívacího traktu. Občerstvení
tady bylo hojnost. Pořadatel
nezapomněl na tradičně lidový
tón trhů a doplnil prodejní
plochu o živé ovečky, krojo−
vané dívky i stylové stánky.

Místo pro vaše přání
Chcete poděkovat svým zaměst−

nancům či obchodním partnerům
za spolupráci v letošním roce a
popřát jim do roku 2005? 

Své přání můžete zveřejnit buď 
v příštím čísle OKA, které uzavírá
letošní ročník nebo v prvním čísle
ročníku 2005. OKO 23/2004 vychá−
zí 16. prosince (redakční uzávěrka
8.12), OKO 1/2005 vyjde 14. ledna
a jeho uzávěrka je 6. ledna. (re)
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POTŘEBUJETE PŮJČIT PENÍZE
na blížící se vánoční svátky, oslavu Silvestra, uhlí na zimu, 

nějakou dovolenou nebo na cokoliv jiného? 
SNADNÝ A POHODLNÝ ÚVĚR od 20 tis. Kč ■ pro zaměstnané 
(i na dobu urč.), rentiéry, důchodce (do 75 let) i podnikatele 
(vč. začínajících) ■ BEZ RUČITELE ■ sepsání a vyřízení je BEZ

POPLATKU a složitého papírování ■ stačí běžné doklady ■ možnost
připojištění proti neschopnosti splácet ■ doba splácení 1 x měsíčně 

od 2 do 4 let již od 702 Kč ■ možnost předčasného splacení kdykoliv.

Tel.: 605 803 462

● PRODÁM Š Felicii 1,4,
50 kW, tm. modrá metal., el.
okna, central, zámek převod.,
+ 4 letní kola, r. v. 2000, naje-
to 7 tis. km. Prakticky nejetá,
jako nová. Dohoda ✆ 724
100 914.
● HLEDÁM dlouhodobý
pronájem garáže Bohumín
volejte na ✆ 596 015 646
po 16. hodině.
● PRODÁM zahradu ve St.
Bohumíně, 600 m2, 125 tis.
Kč, ✆602 713 560.
● MRAZÁK 500 l, cena 
4 000 Kč, ✆777 254 371.
● NOVÉ OBCHODNÍ MÍS-
TO ČMSS na nám. T. G. Ma-
saryka 942 v Bohumíně den-
ně 9 - 16 hodin. Hledám spo-
lupracovníky. Jan Netolička,
✆ 603 807 227.
● K PRONÁJMU kanceláře
25 m2, 58 m2, v centru města
nad prodejnou Pálka-elektro,
kuchyňka, WC, telefon, EZS,
parkování, nadstand. výbava.
Volejte 596 015 900.
● VYMĚNÍM st. byt 0+1
s balkónem za 3+1. Pouze 
s balkónem. ✆737 737 741.

● KOUPÍM dr. byt v Bohu-
míně. ✆606 737 374.
● PRODÁM dr. 3+1 v Bo-
humíně. ✆606 737 374.
● OBJEDNÁVKY + DOVOZ
uhlí, strusky, štěrku, písku,
odvoz stav. suti auty Avia,
Liaz. ✆ 737 186 023.
● PRODÁM kanadské krů-
ty, dom. chov, chlazené 65
Kč, po tel. domluvě ✆ 776
171 452, odběr Rychvald,
Petřvald.
●KOUPÍM RD v Bohumíně
a okolí. Platba ihned v hot.
✆ 606 710 464.
● PRODÁM - vyrobím po-
zink. pletivo do výšky 2,2 m,
cena dohodou. Prodám pše-
nici, nad 3 q dovezu, cena
380 Kč. ✆ 596 031 167,
605 549 815.
● SILNIČNÍ KOLO 100% 
stav, 4 roky, odlehč. rám, výb.
Shimano 300, velmi pěkné.
Pův. cena 10 400 Kč, málo
použ., vhodný dar, cena 2 900
Kč. ✆596 035 092.
●ČIŠTĚNÍ KOBERCŮ a ča-
lounění, úklid bytů - kvalitně
a levně. Půjčování vysavačů
pro mokré čištění. ✆ 596
033 074, 603 802 030.

NOVĚ OTEVŘENÝ 
PNEUSERVIS
ŽDB TRANS s.r.o. 
NABÍZÍME:

➢ KOMPLETNÍ SERVIS osobních, 
dodávkových a nákladních vozidel

➢ Drobné opravy pneu NA POČKÁNÍ
➢ Montáže a vyvažování kol
➢ ROVNÁNÍ ALU disků
➢ Myčka disků a pneumatik (do konce roku ZDARMA)
➢ Dodávky osobních pneumatik za nízké ceny
➢ Veškerý sortiment dodávkových a nákladních pneumatik

všech rozměrů

PRACOVNÍ DOBA: Pondělí - pá tek6 - 17 hodin
So bota 7 - 12 hodin

(v jiných termínech na objednávku bez příplatků).

Tel.: 596 097 841, 596 097 811
ADRESA:
ŽDB TRANS s.r.o.
Olejová osada 336, (za Domem kultury ŽDB), Bohumín

Vysokorychlostní Internet Expres −
neomezený nonstop Internet 

ČESKÉHO TELECOMU

www.telepartner.cz

Českomoravská stavební spořitelna má vždy něco navíc:
❖ největší poskytovatel úvěrů na bydlení v ČR
❖ výhodný meziúvěr s ročním úrokem již od 4,3 %
❖ úvěr s pevným úrokem od 4,8 % p. a. po celou dobu splácení
❖ sleva při uzavření smlouvy až 1 500 Kč pro mladé do 18 let
❖ vánoční soutěž s liškou
❖ návštěva našeho poradce i u Vás doma
❖ stálý poradenský servis

Rádi Vás uvidíme na poradenském místě:

ČP Bohumín 1 (1. patro)
po, út, čt 12.30 − 17.00 hod.
tel. 605 947 891

Kadeřnictví Eva, nám. TGM 942
po − čt 9.00 − 16.00 hod.
pá 9.00 − 15.00 hod. tel. 596 011 191

■■  TAJENKA KŘÍŽOVKY z č. 20 zněla: ...ZMÍRNĚNÍ BOLESTI REFLEXNÍ
MASÁŽÍ. Vylosováni byli: Leoš KOŠTA, Oldřich ROUPEC a Jiřina
ČECHOVÁ. Na výherce čeká v redakci poukaz na služby masérny Na
dosah ruky. Vyzvedněte si, prosím, své výhry od pondělí 6.12.2004.

INZERCE

18 POZVÁNKY, TIPY, PROGRAMY

■ Čtvrtek 2. −
pátek 3.12. 
v 19.00 hod.
VESNICE.
Thriller USA 
s titulky.

■ Sobota 4. − neděle 5.12. v 17.00
hod. U NÁS NA FARMĚ. Dětský 
animovaný film USA, s českým 
dabingem.
■ Sobota 4. − neděle 5.12. v 19.00
hod. COLLATERAL. Thriller USA 
s titulky.
■ Pátek 10.12. v 19.00 hod.
HŘÍŠNÝ TANEC 2. Film USA.
■ Sobota 11. − neděle 12.12. 
v 17.00 hod. GARFIELD VE FILMU.
Rodinná komedie USA, s českým
dabingem.
■ Sobota 11. − neděle 12.12. 
v 19.00 hod. ŠPATNÁ VÝCHOVA.
Thriller, Španělsko, s titulky.
■ Úterý 14.12. od 15.30 − 18.00
hod., středa 15. − čtvrtek 23.12. 
od 14.00 − 18.00 hod., pátek 24.12.
od 21.00 − 23.00 hod. K.A.R. 
V PERNÍKU. Výstava perníků a
betlémů. Vstupné dobrovolné!
■ Čtvrtek 16. − pátek 17.12. v 19.00
hod. PURPUROVÉ ŘEKY 2. Krimi−
nální thriller, Francie, s titulky.
■ Sobota 18.12. v 18.00 hod.
VÁNOČNÍ KONCERT SE
SLUNÍČKEM. Host: VG STILE −
gospel country quintet.

PROGRAM KINA
od 2. do 18. prosince

KAM V BOHUMÍNĚ?
✔ 2.12. PRVNÍ
ADVENTNÍ
POSEZENÍ 

v Bobeši. Vyrábíme adventní věnce
a vánoční ozdoby. Odopoledne.
✔ 2.12. ČEKÁME MIMINKO.
Profesionální příprava k porodu.
Centrum Bobeš, 17.30 hod.
✔ 2.12. VĚDOMÍ VLASTNÍ HOD−
NOTY. Městská knihovna − před−
náškový sál, 18.15 hod.
✔ 3.12. MIKULÁŠSKÁ SHOW. 
Sál DDM, 16.00 hod.
✔ 4.12. BRUSLENÍ pro veřejnost.
Zimní stadión, 14.00 − 16.00 hod.
✔ 4.12. SPORTOVNÍ DOPOLEDNE.
Sokolovna Záblatí, 9.00 hod.
✔ 5.12. BRUSLENÍ pro veřejnost.
Zimní stadión, 14.00 − 16.00 hod.

✔ 5.12. DISKOTÉKA NA LEDĚ.
Zimní stadión, 16.40 − 18.40 hod.
✔ 5.12. O pohár města Bohumína.
1. ročník KRASOBRUSLAŘSKÉ
SOUTĚŽE v kategorii jednotlivců.
Zimní stadión, 9.00 hod.
✔ 5.12. Viktorie Bohumín A −
Frýdek−Místek D. KRAJSKÁ
SOUTĚŽ DRUŽSTEV V ŠACHU.
Sokolovna St. Bohumín, 9.00 hod.
✔ 6.12. VÝROČNÍ POSEZENÍ
TURISTŮ ZdP. Klubovna Sdružení
tělesně postižených, 14.30 hod.
✔ 7.12. − 23.12. POČÍTAČOVÁ
GRAFIKA − výstava slovenské 
výtvarnice Silvie Antolové ze Žiliny
(SR). Galerie Na ochozu, vernisáž
7.12. v 17.00 hod.
✔ 7.12. RANÁ PÉČE. Na téma
»Vánoční shon?«. Rodinné 
centrum Slůně, 10.00 hod.
✔ 7.12. MĚSTSKÉ KOLO VE
FLORBALU. Turnaj mladších žáků.
Tělocvična DDM.
✔ 8.12. KOSMETIKA PRO
NOVOROZENCE. Rodinné 
centrum Slůně, 8.30 hod.
✔ 8.12. PŘÍRODA POOLZÍ 
A OKOLÍ. »Univerzita volného 
času«. Městská knihovna − 
přednáškový sál, 15.00 hod.
✔ 8.12. BIBLICKÉ ZÁHADY.
Přednáška PhDr. Arnošta Vašíčka 
v rámci volného vzdělávacího cyklu
»Univerzita volného času«.
Městská knihovna − přednáškový
sál, 17.00 hod.
✔ 8.12. DRUHÉ ADVENTNÍ
POSEZENÍ v Bobeši − »Mikulášské«,
nadílka s programem. Centrum
Bobeš, dopoledne i odpoledne.
✔ 8.12. CVIČENÍ PRO TĚHOTNÉ.
Malá tělocvična ZŠ Masarykova,
16.00 hod.

✔ 9.12. MARYŠKA ZVE: »To 
nejlepší nakonec.« Literární pásmo.
Bar Tágo, 1. patro, 18.30 hod.
✔ 9.12. STŘÍHÁNÍ DĚTÍ v Bobeši.
Centrum Bobeš, 10.00 hod.
✔ 9.12. ČEKÁME MIMINKO.
Centrum Bobeš, 17.30 hod.
✔ 9.12. HLEDÁNÍ SMYSLU 
ŽIVOTA. Městská knihovna − 
přednáškový sál, 18.15 hod.
✔ 10.12. MANIKÚRA a nehtová
modeláž. Rodinné centrum Slůně,
10.00 hod.
✔ 10.12. PŘEDVÁNOČNÍ KON−
CERT pro školy. Sál kina K.A.R.,
9.00 a 10.30 hod.
✔ 10.12. − 12.12. Klondyke −
Slavíč. ZIMNÍ TÁBOŘENÍ. Zimní
turistika pro náročné − 40 km.
✔ 11.12. BRUSLENÍ pro veřejnost.
Zimní stadión, 14.00 − 16.00 hod.
✔ 11.12. − 12.12. LONGONI CUP
města Bohumína. 4. ročník turnaje
mistrů v billiardu. Herna TJ BC
Bohumín, 10.30 hod.
✔ 12.12. BRUSLENÍ pro veřejnost.
Zimní stadión, 14.00 − 16.00 hod.
✔ 12.12. DISKOTÉKA NA LEDĚ.
Zimní stadión, 16.40 − 18.40 hod.
✔ 12.12. Viktorie Bohumín B − Jakl
Karviná D. OKRESNÍ PŘEBOR
družstev v šachu. Sokolovna St.
Bohumín, 9.00 hod.
✔ 13.12. VÁNOČNÍ KONCERT
ZUŠ. Sál ZUŠ, 16.30 hod.
✔ 14.12. VÁNOČNÍ OPERETNÍ
KONCERT. Zájezd do Divadla Jiřího
Myrona. Odjezd v 18.15 hod. od
městské knihovny
✔ 14.12. ZDOBENÍ PERNÍČKŮ.
Rodinné centrum Slůně, 10.00 hod.
✔ 14.12. − 24.12. K.A.R. 
V PERNÍKU. Tradiční výstava
perníků a perníčků. 

PROGRAM 
ZUŠ Bohumín

■ 7.prosince se
koná VÁNOČNÍ
VYSTOUPENÍ
ŽÁKŮ v domově
důchodců 
(Šunychelská) 
v 9,00 hod.

Účinkují žáci hudebního oboru.
■ 10. prosince se koná PŘEDVÁ−
NOČNÍ KONCERT pro žáky ZŠ
v kině KAR − v 9,00 a v 10,30 hod.
Účinkují žáci hudebního i tanečního
oboru naší základní umělecké školy.
■ 13. prosince se koná VÁNOČNÍ
KONCERT ŠKOLY. Spoluúčinkují
všechny obory, v 16.30 hodin.

✔ 14.12. MĚSTSKÉ KOLO VE
FLORABALU. Turnaj starších žáků.
Tělocvična DDM, 
✔ 15.12. a 16.12. VÁNOČNÍ
POHLEDNICE. Adventní odpoledne
s kulturním vystoupením žáků
školy. Tělocvična ZŠ na ul. Čs. 
armády, 15.00 hod.
15.12. BETLÉM − MÝTUS A
SKUTEČNOST. Městská knihovna −
přednáškový sál, 15.00 hod.
✔ 15.12. PRVNÍ POMOC při 
nehodách na cestách. Městská
knihovna, 17.00 hod.
✔ 15.12. TŘETÍ ADVENTNÍ
POSEZENÍ v Bobeši − »U stromeč−
ku«. Centrum Bobeš, dopoledne.
✔ 15.12. CVIČENÍ PRO TĚHOTNÉ.
Malá tělocvična ZŠ Masarykova,
16.00 hod.
✔ 16.12. TVOŘÍME VÁNOČNÍ 
OZDOBY. Rodinné centrum Slůně,
10.00 hod.
✔ 16.12. PEDIKÚRA v Bobeši.
Centrum Bobeš, dopoledne.
✔ 16.12. ČEKÁME MIMINKO.
Centrum Bobeš, 17.30 hod.

12. listopadu se konala již třetí přednáška Infor−
mačního centra Gymnázia Františka Živného v Bohu−
míně. Přednáška Mgr. Pavla Glogara, absolventa
oboru muzikologie na UP v Olomouci, navázala na
úspěšné představení chemické multimediální učeb−
nice profesorem Čiperou a ukázku výuky německé
konverzace na PC Mgr. Weinzettlovou. Pavel Glogar je
hudebním profesionálem, který zvládá postupy tvorby
hudebních aplikací na PC, a spolupracuje jako autor
hudby nejen s hudebními skupinami (Maya), ale také 
s divadly (Slezské divadlo v Opavě) a reklamními agen−
turami. Početné obecenstvo z řad hudebních pedagogů
LŠU, gymnázia i studentů seznámil v bezmála tříhodi−
nové prezentaci s možnostmi tvorby notových partitur,
s jejich úpravami a možnostmi syntezátoru ve spojení s
počítačem. Svým nadšením a znalostí věci strhnul
obecenstvo a ukázal, že tzv. elektronická hudba není
studená a neosobní, ale může být významnou a živou
součástí hudebního života. Mgr. Tomáš HUDEC

I syntetická hudba může mít duši



SEDACÍ SOUPRAVY
− velký výběr rohových i klasických souprav

Kvalitní DVOJLŮŽKA

s atestem a certifikátem

Dvojlůžka

již od 4 9
90 Kč

DĚTSKÝ POKOJ 

sestava 3
 m od 7 900

 Kč
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Váš partner pro vybavení nábytkem pro dům, byt či kancelář

ábytek
ydiolková

➤➤ splátkový prodej 
BEZ RUČITELE

➤➤  Home Credit 
➤➤ ODVOZ ZAJIŠTĚN

➤➤ zakázková výroba

Kuchyně za 
NEJNIŽŠÍ CENY −

vyměření 
ZDARMA

N
V
Vrchlického 361,Nový Bohumín
(bývalý „Bernatík“), tel.: 596 016 343
OTEVŘENO: Po − Pá 9 − 17 hod.

Tř. Osvobození 1366, Karviná − N. Město
(za úřadem práce) OTEVŘENO:
Po − Pá 9 − 17 hod., So 9 − 11 hod.

Největší výběr nábytku za bezkonkurenční ceny!
S NÁMI 

NA TO MÁTE!

Možnost platby
YES kartou!

NOVĚ OTEVŘENO: Mendelova 2873, Karviná 8 (nákupní středisko Permon 1. p.)
tel.: 596 314 956 OTEVŘENO: Po − Pá 9 −17 hod., So 9 − 11 hod.

■ Grafická úprava: Mirka HRBÁČOVÁ − INRET, ✆✆ 596 033 074 ■ Tisk: Tiskárna SCHNEIDER, Opava ■ Náklad: 2900 výtisků

■ MěÚ, Masarykova 158, 735 81 Bohumín ■ Redakce: František KREJZEK (oko@mubo.cz), tel.: 596 092 282, fax: 596 092 281
BOHUMÍNSKÉ MĚSTSKÉ NOVINY ■ Vydává Město Bohumín, IČ 00297569 ■ www.mesto−bohumin.cz ■ Šéfredaktorka Ing. Dagmar FIALOVÁ
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Oldřich Klíma, tel.: 596 012 409
tř. Dr. E. Beneše 852, Bohumín

s námi na to máte

NAŠE DÁRKY: TO JSOU NÍZKÉ CENY PRO VÁS!

Ani korunu
navíc!
Pokud splatíte
do 3 měsíců.

■ stačí jen dva doklady

■ postup je jednoduchý

■ pak už nikdy
nemusíte 
žádat o úvěr

Přij�te se k nám podívat
Veselé Vánoce

hele
Rychle
Výhodně
Skvěle

pf 2005


